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ВСТУП 

   Освітня програма спеціалізованої загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №14 

Кіровоградської міської ради Кіровоградської області на 2021-2022 навчальний 

рік розроблена згідно з Конституцією України (ст. 53), на виконання Законів 

України «Про освіту», «Про загальну середню освіту» та складена відповідно 

до основних вимог нормативних документів: 

   - Розпорядження № 988 Концепції Нової української школи та  Розпоряджен-

ня Кабінету Міністрів України № 903-р від 13.12.2017 «Про затвердження пла-

ну заходів на 2017-2029 роки із запровадження Концепції реалізації державної 

політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська 

школа» 

   - Постанови   Кабінету міністрів України від 27 серпня 2010 р. №778 «Про за-

твердження Положення про загальноосвітній навчальний заклад» 

   - Постанови Кабінету міністрів України від 21.02.2018 №87 «Про затверджен-

ня Державного стандарту початкової загальної освіти» 

   - Постанови Кабінету міністрів України від 20.04.11 року №462 «Про затвер-

дження Державного стандарту початкової загальної освіти» 

   - Постанови Кабінету Міністрів України від 23.11.2011 №1392 «Про затвер-

дження Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти» (із 

змінами, внесеними згідно з Постановою КМУ №538 від 07.08.2013 р.) 

    - Наказу МОН України від 11.09.2009 №854 «Про затвердження нової редак-

ції Концепції профільного навчання у старшій школі» 

   - Наказу МОН України. 21.03.2018 №268 «Про затвердження типових освітніх 

та навчальних програм для 1-2-х класів закладів загальної середньої освіти», 

Типова освітня програма для ЗЗСО, розроблена під керівництвом Савченко 

О.Я., затверджена наказом МОН України від 08.10.19 р. № 1272 (1-2 класи), 

Типова освітня програма для ЗЗСО, розроблена під керівництвом Савченко 

О.Я., затверджена наказом МОН України від 08.10.19 р. № 1273 (3 класи) 

   - Наказу МОН України від 20.04.2018 №407 «Про затвердження типової осві-

тньої програми закладів загальної середньої освіти І ступеня» (4 класи) 

   
  
   - Наказу МОН України від 20.04.2018 №405 «Про затвердження типової осві-

тньої програми закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня» 

https://mon.gov.ua/ua/osvita/zagalna-serednya-osvita/navchalni-programi
https://mon.gov.ua/ua/tag/metodichni-rekomendatsii
https://mon.gov.ua/ua/npa/pro-okremi-pitannya-diyalnosti-zakladiv-zagalnoyi-serednoyi-osviti-u-novomu-20212022-navchalnomu-roci
https://mon.gov.ua/ua/npa/pro-okremi-pitannya-diyalnosti-zakladiv-zagalnoyi-serednoyi-osviti-u-novomu-20212022-navchalnomu-roci


   - Наказу МОН України від 20.04.2018 №408 «Про затвердження типової осві-

тньої програми закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня» 

   - Наказу МОН України від 20.04.2018 №406 «Про затвердження типової осві-

тньої програми закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня» 

   - Наказу МОН України від 13.07.2021  №813 «Про затвердження методичних 

рекомендацій щодо оцінювання результатів навчання учнів 1-4 класів закладів 

загальної середньої освіти» 

   - Наказу МОН України від 13.04.2011 №329 «Про затвердження критеріїв оці-

нювання навчальних досягнень учнів (вихованців) у системі загальної серед-

ньої освіти» 

   - Наказу МОН України від 16.04.2018 №367 «Про затвердження Порядку за-

рахування, відрахування та переведення учнів до державних та комунальних 

закладів освіти для здобуття повної загальної середньої освіти 

   - Наказу МОН України від 10.09.1997 № 341, зареєстрованого в Міністерстві 

юстиції України від 06 жовтня 1997 р. за № 453/2257 «Про нормативи гранич-

ної наповнюваності класів, груп, гуртків та нормативи поділу класів на групи 

при вивченні окремих предметів у середніх закладах освіти»  

   - Наказу МОН України від 20.02.2002 № 128, зареєстрованого в Міністерстві 

юстиції України від 06 березня 2002 р. за № 229/6517 «Про затвердження нор-

мативів наповнюваності груп дошкільних навчальних закладів (ясел- садків) 

компенсуючого типу, класів спеціальних загальноосвітніх шкіл (шкіл-

інтернатів), груп подовженого дня і виховних груп  загальноосвітніх навчаль-

них закладів усіх типів та Порядку поділу класів на групи при вивченні окре-

мих предметів у загальноосвітніх навчальних закладах  

   - Листа Міністерства освіти і науки України від 02.04.2018 №1/9-190 «Щодо 

скороченої тривалості уроку для учнів початкової школи» 

   - Листа МОН України від 01.02.2018 №1/9-74 «Щодо застосування державної 

мови в освітній галузі» 

   - Листа МОН України №1/9-322 від 18.05.2018 «Роз’яснення щодо порядку 

поділу класів на групи при вивченні окремих предметів у ЗНЗ в умовах повної 

або часткової інтеграції різних освітніх галузей» 

   -  Наказу Міністерства охорони здоров’я України від 25 вересня 2020 року 

№2205 «Про затвердження Санітарного регламенту для закладів загальної се-

редньої освіти», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 10 листопада 

2020 р. за № 1111/35394 та інших нормативних документів щодо діяльності за-

кладу освіти, спрямованих на реалізацію освітніх потреб особистості та задово-

лення викликів суспільства.  

          Головною метою роботи  закладу  є забезпечення реалізації права учнів на 

здобуття повної загальної середньої освіти, створення сприятливих умов для 

збереження і зміцнення здоров'я здобувачів освіти, здатних до життя в суспіль-

стві та цивілізованої взаємодії з природою, мають прагнення до самовдоскона-

лення і навчання впродовж життя, готових до свідомого життєвого вибору та 

самореалізації, відповідальності, трудової діяльності та громадянської активно-

сті, виховання самодостатньої особистості через систему життєвого самовряду-

вання, впровадження сучасних педагогічних освітніх технологій та інновацій-

них методик. 
 



Призначення закладу загальної середньої освіти та засіб його реалізації  
   Духовна сила нації – творчий потенціал народу, глибоке усвідомлення над-

бання українців минулих років. Найважливіше завдання сучасної школи - роз-

вивати творчі здібності учнів, допомагати їм реалізовувати свої таланти. Всебі-

чний і гармонійний розвиток особистості передбачає єдність її освіченості, ви-

хованості, загального розвитку. Виходячи з завдань сучасної школи, процес на-

вчання покликаний забезпечувати три функції – освітню, виховну, розвиваючу. 

   Навчання має комплексний вплив на особистість, незважаючи на те, що осві-

тня функція найбільш специфічна для даного процесу. Сама освіта передбачає 

формування не лише знань і умінь, але й певних якостей, світогляду, ідейності, 

моральності особистості та ін. Умовне виділення освітньої, виховної і розвива-

ючої функції є корисним у практичній діяльності вчителя, особливо при плану-

ванні завдань навчання. 

   Освітня функція передбачає, в першу чергу, засвоєння наукових знань, фор-

мування спеціальних і загально-навчальних умінь і навичок. Наукові знан-

ня передбачають факти, поняття, закони, закономірності, теорії, узагальнену 

картину світу. У відповідності з освітньою функцією вони повинні стати над-

банням особистості, ввійти в структуру її досвіду. Найповніша реалізація цієї 

функції повинна забезпечити повноту, систематичність і усвідомленість знань, 

їх міцність і дієвість. Це вимагає такої організації процесу навчання, щоб із змі-

сту навчального предмета, що відображає відповідну галузь наукового знання, 

не випадали елементи, які є важливими для розуміння основних ідей і суттєвих 

причинно-наслідкових зв'язків, щоб у загальній системі знань не утворювалося 

пустот. Знання повинні бути належним чином впорядковані, набуваючи все бі-

льшої стрункості й логічної впорядкованості, щоб нові знання випливали з ра-

ніше засвоєних і прокладали шлях до наступних знань. 

   Конкретним результатом реалізації освітньої функції є дієвість знань, що ви-

ражається в свідомому оперуванні ними, у здатності мобілізувати попередні 

знання для отримання нових, а також сформованість найважливіших як спеціа-

льних, так і загально-навчальних умінь і навичок. 

   Спеціальні уміння і навички — це специфічні для певного навчального пред-

мета і галузі науки практичні уміння й навички. Наприклад, з фізики і хімії - це 

розв'язування задач, проведення лабораторних дослідів, показ демонстрацій, 

здійснення дослідницьких робіт. З географії – робота з картою, географічні ви-

мірювання, орієнтування за допомогою компасу та інших приладів. З матема-

тики — розв'язування задач, робота з обчислювальними машинами різних ти-

пів, з моделями та ін. З біології - робота з гербаріями, муляжами, колекціями, 

препаратами, мікроскопами. 

   Крім спеціальних умінь і навичок у процесі навчання учні оволодіва-

ють загально-навчальними уміннями і навичками, які мають відношення до всіх 

предметів, наприклад, навичками роботи з книгами, довідниками, читання й 

письма, бібліографічним апаратом, раціональної організації домашньої праці, 

дотримання режиму дня тощо. 

   Процес навчання поряд з освітньою реалізує й виховну функцію, формуючи в 

учнів світогляд, моральні, трудові, естетичні, етичні уявлення, погляди, пере-

конання, способи відповідної поведінки і діяльності в суспільстві, систему ідеа-

лів, відношень, потреб, фізичну культуру, тобто сукупність якостей особистос-



ті. Об'єктивно навчання не може не виховувати певних поглядів, переконань, 

відношень, якостей особистості. Формування особистості взагалі неможливо 

без засвоєння системи моральних та інших понять, норм і вимог. 

   Між освітою і вихованням існує не однобічний зв'язок: від навчання до вихо-

вання. Процес виховання при правильній організації негайно виявляє благодат-

ний вплив на навчання, оскільки виховання дисциплінованості, організованості, 

суспільної активності та інших якостей створює передумови для більш актив-

ного й успішного навчання. Власне, без належної вихованості учнів ефективний 

процес навчання неможливий. 

   Таким чином, головне завдання педагогічного колективу СЗОШ I-III ступенів 

№14 – в повній мірі реалізувати та гармонійно поєднати реалізацію всіх аспек-

тів у навчанні: 

·  системою уроків, які передбачають завдання освіти, виховання і розвит-

ку учнів; 

·  змістом діяльності учителя і учнів, який забезпечував би реалізацію всіх 

трьох видів завдань; 

·  різноманітністю методів, форм і засобів навчання; 

·  в процесі контролю і самоконтролю навчання і при аналізі його резуль-

татів, причому одночасно оцінюється якість реалізації всіх функцій, а не однієї 

з них. 

   Сукупність цих вимог при побудові процесу навчання підносить його на якіс-

но новий рівень, при якому комплексно реалізуються завдання, що стоять перед 

закладом загальної середньої освіти.  

 

Опис "моделі" випускника закладу загальної середньої освіти 
   Випускник СЗОШ I-III ступенів № 14 - це людина освічена, що самостій-

но здобуває знання, готова до прийняття морально виправданих рішень. Отже, 

сучасний випускник  вміє усвідомлювати різноманіття життєвих цінностей 

(свобода, співпраця, повага іншої особистості), особисту самоцінність.  Вміє 

здійснювати вибір: жити й працювати в різновіковому колективі.  Здатний пла-

нувати своє життя у відповідності з метою, приймати рішення.  Має життєвий 

досвід діяльності в групі: під керівництвом, самостійно, в парі, з книгою, з до-

кументами, з приладами, з комп’ютером. 
   Основні характерологічні орієнтири особистості випускника - вільна особис-

тість. Особистість, що має високий рівень самосвідомості, громадянськості та 

самодисципліни. Така, що поважає себе, усвідомлює свою цінність та  цінність 

іншої особистості, здатна нести відповідальність перед собою та суспільст-

вом. Гуманна особистість – проявляє милосердя, доброту, здатність до співпе-

реживання, терпимість і доброзичливість. Готова надати допомогу, прагне до 

миру й розуміє цінність людського життя.  Духовна особистість – має потребу 

до пізнання й самопізнання, рефлексії, має потребу в красі й спілкуванні. 

 Творча особистість – наділена розвинутими здібностями, знаннями, вміннями, 

навичками, розвинутим інтелектом.  Практична особистість – знає основи 

комп’ютерної грамотності, професійної підготовки, має естетичний смак, гарні 

манери, знає й поважає. Це людина, яка  є прихильником здорового способу 

життя. 



   Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному стандарті, 

визначено завдання, які має реалізувати вчитель у рамках кожної освітньої га-

лузі. Результати навчання повинні робити внесок у формування ключових ком-

петентностей здобувачів освіти. Такі ключові компетентності, як уміння вчити-

ся, ініціативність і підприємливість, екологічна грамотність і здоровий спосіб 

життя, соціальна та громадянська компетентності можуть формуватися відразу 

засобами усіх предметів. Виокремлення в навчальних програмах таких наскріз-

них ліній ключових компетентностей як «Екологічна безпека й сталий розви-

ток», «Громадянська відповідальність», «Здоров’я і безпека», «Підприємливість 

і фінансова грамотність» спрямоване на формування в учнів здатності застосо-

вувати знання й уміння у реальних життєвих ситуаціях. 
   Необхідною умовою формування компетентностей є діяльнісна спрямова-

ність навчання, яка передбачає постійне включення учнів до різних видів педа-

гогічно доцільної активної навчально-пізнавальної діяльності, а також практич-

на його спрямованість. Доцільно, де це можливо, не лише показувати виник-

нення факту із практичної ситуації, а й по можливості перевіряти його на прак-

тиці й встановлювати причинно-наслідкові зв’язки. Формуванню ключових 

компетентностей сприяє встановлення та реалізація в освітньому процесі міжп-

редметних і внутрішньо предметних зв’язків, а саме: змістово-інформаційних, 

операційно-діяльнісних і організаційно-методичних. Їх використання посилює 

пізнавальний інтерес здобувачів освіти до навчання і підвищує рівень їхньої за-

гальної культури, створює умови для систематизації навчального матеріалу і 

формування наукового світогляду. Здобувачі освіти набувають досвіду застосу-

вання знань на практиці та перенесення їх в новій ситуації. 
   Таким чином, педагогічний колектив СЗОШ I-III ступенів №14 повинен вихо-

вувати випускника, який  здатний  до самовизначення й самореалізації. 
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      Початкова освіта – це перший рівень повної загальної середньої освіти, який 

відповідає першому рівню Національної рамки кваліфікацій.  

         Метою початкової освіти є всебічний розвиток дитини, її талантів, здібнос-

тей, компетентностей та наскрізних умінь відповідно до вікових та індивідуа-

льних психофізіологічних особливостей і потреб, формування цінностей та роз-

виток самостійності, творчості, допитливості, що забезпечують її готовність до 

життя в демократичному й інформаційному суспільстві, продовження навчання 

в основній школі. 

         Початкова освіта передбачає поділ на два цикли – 1–2 класи і 3–4 класи, що 

враховують вікові особливості розвитку та потреб дітей і дають можливість за-

безпечити подолання розбіжностей у їхніх досягненнях, зумовлених готовністю 

до здобуття освіти. 

         Освітню програму загальної середньої освіти І ступеня спеціалізованої загаль-

ноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №14 Кіровоградської міської ради Кіровоград-

ської області  розроблено відповідно до Закону України «Про освіту», Закону 

України «Про загальну середню освіту», Постанови Кабінету Міністрів України 

від 21.02.2018 № 87 «Про затвердження Державного стандарту початкової осві-

ти»    (1 клас), листа МОН України від 22.05.2018 №1/9-332 щодо затвердження 

типових освітніх та навчальних програм для 1-2-х класів закладів загальної се-

редньої освіти, наказу МОН України від 21.03.2018 №268 «Про затвердження 

типових освітніх та навчальних програм для 1-2-х класів; постанови Кабінету 

Міністрів України від 20 квітня 2011 року № 462 «Про затвердження Держав-

ного стандарту початкової загальної освіти» (2-4 класи), наказу МОН України 

від 08.10.2019 №1272 « Про затвердження типових освітніх програм для 1-2 

класів ЗЗСО», наказу МОН України від 08.10.2019 року №1273 « Про затвер-

дження типових освітніх програм для 3-4 класів ЗЗСО», наказу МОН від 

13.07.2021 № 813 “Про затвердження методичних рекомендацій щодо оціню-

вання результатів навчання учнів 1-4 класів закладів загальної середньої осві-

ти”, наказу МОН України №923 від 20 серпня 2018 року « Про затвердження 

методичних рекомендацій щодо адаптаційного періоду для учнів першого класу 

у Новій українській школі»,  наказу МОН  №283 від 23.03.2018 « Про затвер-

дження методичних рекомендацій щодо організації освітнього простору Нової 

української школи»,  « Про вивчення предметів для 1-4-х класів та організацію 

освітнього процесу в  2021/2022 н.р.»( Майбуття, липень-серпень 2021, №№ 13-

16 (660-663) 

          У програмі визначено вимоги до конкретних очікуваних результатів навчан-

ня; коротко вказано відповідний зміст кожного навчального предмета чи інтег-

рованого курсу.  

         Програму побудовано із врахуванням таких принципів:  

- дитиноцентрованості і природовідповідності; 

- згодження цілей, змісту і очікуваних результатів навчання; 

- науковості, доступності і практичної спрямованості змісту; 

- наступності і перспективності навчання; 

- взаємозв’язаного формування ключових і предметних компетентностей; 



- логічної послідовності і достатності засвоєння учнями предметних ком-

петентностей; 

- можливостей реалізації змісту освіти через предмети або інтегровані кур-

си; 

- творчого використання вчителем програми залежно від умов навчання; 

- адаптації до індивідуальних особливостей, інтелектуальних і фізичних 

можливостей, потреб та інтересів дітей. 

         Освітня програма початкової освіти окреслює рекомендовані підходи до 

планування й організації єдиного комплексу освітніх компонентів для досяг-

нення учнями обов’язкових результатів навчання, визначених Державним стан-

дартом початкової освіти. 

         Освітня програма визначає: 

- загальний обсяг навчального навантаження та очікувані результати нав-

чання здобувачів освіти, подані в рамках освітніх галузей; 

- перелік та пропонований зміст освітніх галузей, укладений за змістовими 

лініями; 

- орієнтовну тривалість і можливі взаємозв’язки освітніх галузей, предме-

тів, дисциплін тощо, зокрема їхньої інтеграції, а також логічної послідов-

ності їхнього вивчення; 

- рекомендовані форми організації освітнього процесу та інструменти си-

стеми внутрішнього забезпечення якості освіти; 

- вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією програмою. 

 

СКЛАДОВІ  ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОГО НАВАНТАЖЕННЯ 

 

   Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 1 класу – 23 години 

на тиждень;  2 класи – 25 годин на тиждень; 3 класи – 26 годин на тиждень; 4 

класи – 26 годин на тиждень. Навчальні плани зорієнтовані на роботу початко-

вої школи за 5-денним навчальними тижнем. Повноцінність початкової освіти 

реалізується як інваріантної, так і варіативної складових. 

   Детальний розподіл навчального навантаження на тиждень окреслено у нав-

чальних планах закладу загальної середньої освіти І ступеня (далі – навчальний 

план), який розроблений на підставі типової освітньої програми початкової 

освіти під керівництвом О.Я.Савченко. 

   Навчальний план дає цілісне уявлення про зміст і структуру першого рівня 

освіти, встановлює погодинне співвідношення між окремими предметами за 

роками навчання, визначає гранично допустиме тижневе навантаження учнів. 

Навчальний план початкової школи передбачає реалізацію освітніх галузей 

Державного стандарту початкової освіти через структурування змісту початко-

вої освіти на засадах інтегрованого підходу у навчанні. Вони охоплюють інва-

ріантну складову, сформовану на державному рівні, яка є спільною для всіх за-



кладів загальної середньої освіти незалежно від підпорядкування і форм влас-

ності, та варіативну складову. 

   На основі навчального плану  заклад  складає на кожен навчальний рік робо-

чий навчальний план з конкретизацією варіативної складової, враховуючи осо-

бливості регіону та індивідуальні освітні потреби учнів. Повноцінність почат-

кової освіти забезпечується реалізацією як інваріантної, так і варіативної скла-

дових, які в обов'язковому порядку фінансуються з відповідних бюджетів. 

   Освітню програму закладу для І ступеня укладено за сімома основними освіт-

німи галузями. 

 

Освітні галузі 1 -2 класи НУШ: 

   Мовно-літературна (українська мова і літературне читання) 

   Іншомовна (англійська мова) 

   Математична (математика) 

   Природнича, громадянська й історична,  соціальна та здоров’язбережувальна   

галузь («Я досліджую світ»)   

   Мистецька (мистецтво або музичне мистецтво і образотворче мистецтво) 

   Технологічна (трудове навчання)  

   Інформатична (інформатика з 2 класу) 

   Фізкультурна (фізична культура) 

Освітні галузі в 3-4 класах НУШ: 

Мовно-літературна ( українська мова і літературне читання) 

Іншомовна( англійська мова) 

Математична( математика) 

Природнича, громадянська й історична, соціальна та здоров’язбережувальна 

галузь( « Я досліджую світ) 

Технологічна ( дизайн і технології) 

Інформатична ( інформатика) 

Мистецька ( мистецтво або музичне мистецтво і образотворче мистецтво) 

Фізкультурна ( фізкультура) 

 

   Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 20 квітня 2011 року 

№ 462 «Про затвердження Державного стандарту початкової загальної освіти» 

(2-4 класи) та Відповідно постанови Кабінету Міністрів України від 21.02.2018 

№87 «Про затвердження Державного стандарту початкової освіти» години фі-

зичної культури не враховуються при визначенні гранично допустимого наван-

таження учнів. 

 

   Варіативна складова навчального плану закладу освіти визначається закладом 

загальної середньої освіти самостійно, враховуючи особливості організації 



освітнього процесу та індивідуальних освітніх потреб учнів, особливості регіо-

ну, рівень навчально-методичного та кадрового забезпечення закладу і відо-

бражається в навчальних планах закладів освіти.  

   Варіативна складова навчальних планів використовується на додаткові годи-

ни для вивчення  української мови. 

 

   Навчальний час, передбачений на варіативну складову може бути використа-

ний на предмети інваріантної складової, на проведення індивідуальних та гру-

пових занять   Варіативність змісту початкової освіти реалізується також через 

запровадження в навчальних програмах резервного часу, що створює простір 

для задоволення освітніх потреб учнів, вирівнювання їх досягнень, розвитку 

наскрізних умінь тощо. 

   У початковій школі може здійснюватися поділ класів на групи при вивченні 

окремих предметів відповідно до чинних нормативів.  

   Згідно з рішеннями місцевих органів виконавчої влади або органів місцевого 

самоврядування класи можуть ділитися на групи і при меншій наповнюваності 

від нормативної, а також при вивченні інших предметів за рахунок зекономле-

них бюджетних асигнувань та залучення додаткових коштів.  

   При визначенні гранично допустимого навантаження учнів ураховані 

санітарно-гігієнічні норми та нормативну тривалість уроків у 1-х класах – 35 

хвилин, у 2-4-х класах – 40 хвилин.  

   Збереження здоров’я дітей належить до головних завдань школи. Тому фор-

мування навичок здорового способу життя та безпечної поведінки здійснюється 

не лише в рамках предмету "Фізична культура", а інтегрується у змісті всіх 

предметів інваріантної та варіативної складових навчальних планів. Змістове 

наповнення предмета «Фізична культура» формується з варіативних модулів 

відповідно до статево-вікових особливостей учнів, їх інтересів, матеріально-

технічної бази, кадрового забезпечення. 

   Наказом МОН України № 813 від 13 липня 2021 року « Про затвердження ме-

тодичних рекомендацій щодо оцінювання результатів навчання учнів 1-4 класів 

закладів загальної середньої освіти» окреслено підходи оцінювання результатів 

навчання учнів 1-4 класів закладів загальної середньої освіти в умовах осо-

бистісно орієнтованого і компетентнісного навчання. 

   Оцінювання рекомендовано  розглядати як процес отримання даних про стан 

сформованості результатів навчання учнів, аналіз отриманих даних та форму-

лювання на його основі суджень про об'єкт, який оцінюють. Оцінювання до-

цільно здійснювати з метою створення сприятливих умов для розвитку талантів 

і здібностей кожного  учня/учениці, формування у нього/неї компетентностей 

та наскрізних умінь відповідно до вікових та індивідуальних психо-

фізіологічних особливостей та потреб, а також визначення ступеня якості 

освітнього процесу та шляхів підвищення його ефективності. 



   Характерною ознакою оцінювання є рівноправна взаємодія учасників 

освітнього процесу, спрямована на формування суб'єктної позиції учня/учениці 

через активне залучення його/ї до самооцінювання/ взаємооцінювання і прий-

няття рішень щодо подальшої навчальної діяльності. 

    Результат оцінювання особистісних надбань учня/учениці у 1-4 класах    ре-

комендовано вважати вербальною оцінкою, а об'єктивних результатів навчан-

ня учня/учениці у 1-2 класах - вербальною оцінкою, у 3-4 класах – або вер-

бальною оцінкою, або рівневою оцінкою за вибором закладу загальної се-

редньої освіти на підставі рішення його педагогічної ради. 

    Педагогічною радою від 31 серпня 2021 року ( протокол №1)  було прийнято 

рішення про те, що результати оцінювання особистісних надбань учнів 3-4 

класів здійснювати вербальною оцінкою. 

    Вчителі закладу системно проводять роз'яснювальну роботу з батьками щодо 

особливостей оцінювання результатів навчання учня та процесу їх досягнення, 

що сприятиме спрямуванню оцінювання на розвиток дитини, а не на навчання 

заради оцінки. 

    Гранична наповнюваність класів встановлюється відповідно до Закону 

України "Про загальну середню освіту". 

 

ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ (КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ) 

ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ, ВИЗНАЧЕНИХ ВІДПОВІДНИМ ДЕРЖАВНИМ 

СТАНДАРТОМ ЗАГАЛЬНОЇ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ 

   Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному стандарті, 

визначено завдання, які має реалізувати вчитель  у рамках кожної освітньої га-

лузі.  

   Освітня  програма (1 клас) має потенціал для формування у здобувачів таких 

ключових компетентностей: 

   1) вільне володіння державною мовою, що передбачає уміння усно і письмово 

висловлювати свої думки, почуття, чітко та аргументовано пояснювати факти, а 

також любов до читання, відчуття краси слова, усвідомлення ролі мови для 

ефективного спілкування та культурного самовираження, готовність вживати 

українську мову як рідну в різних життєвих ситуаціях; 

   2) здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та інозем-

ними мовами, що передбачає активне використання рідної мови в різних кому-

нікативних ситуаціях, зокрема в побуті, освітньому процесі, культурному житті 

громади, можливість розуміти прості висловлювання іноземною мовою, спіл-

куватися нею у відповідних ситуаціях, оволодіння навичками міжкультурного 

спілкування; 

   3) математична компетентність, що передбачає виявлення простих математи-

чних залежностей в навколишньому світі, моделювання процесів та ситуацій із 



застосуванням математичних відношень та вимірювань, усвідомлення ролі ма-

тематичних знань та вмінь в особистому і суспільному житті людини; 

   4) компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій, що перед-

бачають формування допитливості, прагнення шукати і пропонувати нові ідеї, 

самостійно чи в групі спостерігати та досліджувати, формулювати припущення 

і робити висновки на основі проведених дослідів, пізнавати себе і навколишній 

світ шляхом спостереження та дослідження; 

   5) інноваційність, що передбачає відкритість до нових ідей, ініціювання змін 

у близькому середовищі (клас, школа, громада тощо), формування знань, умінь, 

ставлень, що є основою компетентнісного підходу, забезпечують подальшу зда-

тність успішно навчатися, провадити професійну діяльність, відчувати себе ча-

стиною спільноти і брати участь у справах громади; 

   6) екологічна компетентність, що передбачає усвідомлення основи екологіч-

ного природокористування, дотримання правил природоохоронної поведінки, 

ощадного використання природних ресурсів, розуміючи важливість збереження 

природи для сталого розвитку суспільства; 

   7) інформаційно-комунікаційна компетентність, що передбачає  опанування 

основою цифрової грамотності для розвитку і спілкування, здатність безпечно-

го та етичного використання засобів інформаційно-комунікаційної компетент-

ності у навчанні та інших життєвих ситуаціях; 

   8) навчання впродовж життя, що передбачає опанування уміннями і навичка-

ми, необхідними для подальшого навчання, організацію власного навчального 

середовища, отримання нової інформації з метою застосування її для оціню-

вання навчальних потреб, визначення власних навчальних цілей та способів їх 

досягнення, навчання працювати самостійно і в групі; 

   9) громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями демократії, 

справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового способу життя, 

усвідомленням рівних прав і можливостей, що передбачають співпрацю з ін-

шими особами для досягнення спільної мети, активність в житті класу і школи, 

повагу до прав інших осіб, уміння діяти в конфліктних ситуаціях, пов’язаних з 

різними проявами дискримінації, цінувати культурне розмаїття різних народів 

та ідентифікацію себе як громадянина України, дбайливе ставлення до власного 

здоров’я і збереження здоров’я інших людей, дотримання здорового способу 

життя; 

   10) культурна компетентність, що передбачає залучення до різних видів мис-

тецької творчості (образотворче, музичне та інші види мистецтв) шляхом розк-

риття і розвитку природних здібностей, творчого вираження особистості; 

   11) підприємливість та фінансова грамотність, що передбачають  ініціатив-

ність, готовність брати відповідальність за власні рішення, вміння організову-



вати свою діяльність для досягнення цілей, усвідомлення етичних цінностей 

ефективної співпраці, готовність до втілення в життя ініційованих ідей, прий-

няття власних рішень; 

   та наскрізних умінь: читання з розумінням, уміння висловлювати власну ду-

мку усно і письмово, критичне та системне мислення, творчість, ініціативність, 

здатність логічно обґрунтовувати позицію, вміння конструктивно керувати 

емоціями, оцінювати ризики, приймати рішення, розв'язувати проблеми, спів-

працювати з іншими особами. 

   Результати навчання (2-4 класи) повинні робити внесок у формування клю-

чових компетентностей учнів.  

   Такі ключові компетентності, як уміння вчитися, ініціативність і підприємли-

вість, екологічна грамотність і здоровий спосіб життя, соціальна та громадянсь-

ка компетентності можуть формуватися відразу засобами усіх предметів. Вио-

кремлення в навчальних програмах таких наскрізних ліній ключових компетен-

тностей як «Екологічна безпека й сталий розвиток», «Громадянська відповіда-

льність», «Здоров’я і безпека», «Підприємливість і фінансова грамотність» 

спрямоване на формування в учнів здатності застосовувати знання й уміння у 

реальних життєвих ситуаціях. 

   Необхідною умовою формування компетентностей є діяльнісна спрямова-

ність навчання, яка передбачає постійне включення учнів до різних видів педа-

гогічно доцільної активної навчально-пізнавальної діяльності, а також практич-

на його спрямованість. Доцільно, де це можливо, не лише показувати виник-

нення факту із практичної ситуації, а й по можливості перевіряти його на прак-

тиці й встановлювати причинно-наслідкові зв’язки. Формуванню ключових 

компетентностей сприяє встановлення та реалізація в освітньому процесі між-

предметних і внутрішньопредметних зв’язків, а саме: змістово-інформаційних, 

операційно-діяльнісних і організаційно-методичних. Їх використання посилює 

пізнавальний інтерес учнів до навчання і підвищує рівень їхньої загальної куль-

тури, створює умови для систематизації навчального матеріалу і формування 

наукового світогляду. Учні набувають досвіду застосування знань на практиці 

та перенесення їх в нові ситуації. 

 

 

ФОРМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 

   У 1 класі очікувані результати навчання, окреслені в межах кожної галузі, до-

сяжні, якщо використовувати інтерактивні форми і методи навчання: 

 дослідницькі,  

 інформаційні,  

 мистецькі проекти,  



 сюжетно-рольові ігри,  

 інсценізації,  

 моделювання,  

 ситуаційні вправи,  

 екскурсії,  

 дитяче волонтерство тощо. 

   Основними формами організації освітнього процесу в 2-4 класах є: 

 різні типи уроку,  

 екскурсії,  

 віртуальні подорожі,  

 спектаклі,  

 квести, які вчитель організує у межах уроку або в позаурочний час.  

   Форми організації освітнього процесу можуть уточнюватись та розширюва-

тись у змісті окремих предметів за умови виконання державних вимог Держав-

ного стандарту та окремих предметів протягом навчального року. 

   Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи 

конкретні умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення конкретних очіку-

ваних результатів, зазначених у навчальних програмах окремих предметів. 

 

 

ОПИС ТА ІНСТРУМЕНТИ СИСТЕМИ ВНУТРІШНЬОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ  ОСВІТИ 

   Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних компо-

нентів: 

- кадрове забезпечення освітньої діяльності; 

- навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності; 

- матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності; 

- якість проведення навчальних занять; 

- моніторинг досягнення учнями результатів навчання (компетентностей). 

Завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти: 

- оновлення методичної бази освітньої діяльності; 

- контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, якістю 

знань, умінь і навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх покращення; 

- моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища закладу 

освіти; 

- створення необхідних умов для підвищення фахового кваліфікаційного 

рівня педагогічних працівників. 

 



ВИМОГИ ДО ОСІБ, ЯКІ МОЖУТЬ РОЗПОЧИНАТИ  

НАВЧАННЯ ЗА ПРОГРАМОЮ 

   Початкова освіта здобувається, як правило, з шести років (відповідно до За-

кону України «Про освіту»). 

   Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати здобуття по-

чаткової освіти за інших умов. 

    Вимоги до дітей, які розпочинають навчання у початковій школі, мають вра-

ховувати досягнення попереднього етапу їхнього розвитку.  

   Період життя дитини від п’яти до шести (семи) років (старший дошкільний 

вік) визначається цілісною зміною її особистості, готовністю до нової соціаль-

ної ситуації розвитку. Пріоритетом цього процесу є формування і розвиток ба-

зових особистісних якостей дітей: спостережливості, допитливості, довільності 

поведінки, міжособистісної позитивної комунікації, відповідальності, діяльніс-

ного і різнобічного освоєння навколишньої дійсності та ін. Потенційно це вияв-

ляється у певному рівні готовності дитини до систематичного навчання – фізи-

чної, соціальної, емоційно-ціннісної, пізнавальної, мовленнєвої, творчої. 

   Зберігаючи наступність із дошкільним періодом дитинства, початкова школа 

забезпечує подальше становлення особистості дитини, її фізичний, інтелектуа-

льний, соціальний розвиток; формує здатність до творчого самовираження, 

критичного мислення, виховує ціннісне ставлення до держави, рідного краю, 

української культури, пошанування своєї гідності та інших людей, збереження 

здоров’я. 

   Освітня програма  початкової освіти передбачає досягнення учнями резуль-

татів навчання (компетентностей), визначених Державним стандартом. Кон-

троль і оцінювання навчальних досягнень здобувачів здійснюються на суб’єкт-

суб’єктних засадах, що передбачає систематичне відстеження їхнього індивіду-

ального розвитку у процесі навчання. За цих умов контрольно-оцінювальна 

діяльність набуває для здобувачів формувального характеру. Контроль спрямо-

ваний на пошук ефективних шляхів поступу кожного здобувача у навчанні, а 

визначення особистих результатів здобувачів не передбачає порівняння із до-

сягненнями інших і не підлягає статистичному обліку з боку адміністративних 

органів.  

   Упродовж навчання у початковій школі здобувачі освіти опановують способи 

самоконтролю, саморефлексії і самооцінювання, що сприяє вихованню відпові-

дальності, розвитку інтересу, своєчасному виявленню прогалин у знаннях, 

уміннях, навичках та їх корекції. 

   Навчальні досягнення здобувачів 1-4 класів. 



   Основними функціями оцінювання є формувальна, діагностувальна, мотива-

ційно-стимулювальна, розвивальна,  орієнтувальна,  коригувальна, прогностич-

на, констатувальна, виховна. Відповідно до мети оцінювання п Задля здійснен-

ня оцінювання з урахуванням вікових особливостей учнів 1-4 класів щодо мож-

ливостей оволодіння певними складниками результатів навчання серед них 

треба виокремлювати об'єктивні результати навчання (знання про предмети і 

явища навколишнього світу, взаємозв'язки і відношення між ними, уміння та 

навички оперувати знаннями, уміння застосовувати набутий досвід навчальних 

дій, досвід творчої діяльності, що відображено в обов'язкових/очікуваних ре-

зультатах навчання, визначених в освітній програмі закладу загальної середньої 

освіти) та особистісні надбання учня/учениці (активність, ініціативність; ста-

ранність, наполегливість; комунікабельність, здатність співпрацювати; самос-

тійність, відповідальність; ціннісні ставлення), які він/вона виявляє у процесі 

досягнення результату навчання.ріоритетними є формувальна та діагностува-

льна функції оцінювання. 

   Відповідно до пункту 28 Державного стандарту початкової освіти отримання 

даних, їх аналіз та формулювання суджень про результати навчання учнів 

здійснюють у процесі: 

 формувального оцінювання, метою якого відстеження особистісного     

розвитку учнів й ходу опановування ними навчального досвіду як основи 

компетентності та побудову індивідуальної освітньої траєкторії особи-

стості; 

 підсумкового оцінювання, метою якого є співвіднесення навчальних до-

сягнень учнів з  обов'язковими/очікуваними результатами навчання, 

визначеними Державним стандартом/освітньою програмою. 

 

   Здобувачі початкової освіти проходять державну підсумкову атестацію, яка 

здійснюється лише з метою моніторингу якості освітньої діяльності закладів 

освіти та (або) якості освіти. 

   З метою неперервного відстеження результатів початкової освіти, їх прогно-

зування та коригування можуть проводитися моніторингові дослідження навча-

льних досягнень на національному, обласному, районному, шкільному рівнях, а 

також на рівні окремих класів. Аналіз результатів моніторингу дає можливість 

відстежувати стан реалізації цілей початкової освіти та вчасно приймати необ-

хідні педагогічні рішення. 

 

ПЕРЕЛІК, ЗМІСТ, ТРИВАЛІСТЬ І ВЗАЄМОЗВ'ЯЗОК ОСВІТНІХ 

ГАЛУЗЕЙ, ЛОГІЧНА ПОСЛІДОВНІСТЬ ЇХ ВИВЧЕННЯ 

Освітні галузі 1-4 класи НУШ: 

Мовно-літературна  

Математична  



Громадянська та історична, природнича, соціальна та здоров’язбережувальна  

Мистецька  

Технологічна  

Інформатична (інформатика з 2 класу) 

Фізкультурна  

   Мовно-літературна освітня галузь (українська мова і літературне читан-

ня, англійська мова) ставить за мету розвиток особистості дитини засобами 

різних видів мовленнєвої діяльності, формування ключових, комунікативної та 

читацької компетентностей; розвиток здатності спілкуватися українською мо-

вою для духовного, культурного й національного самовияву, послуговуватися 

нею в особистому й суспільному житті, у міжкультурному діалозі; збагачення 

емоційно-чуттєвого досвіду, розвиток мовленнєво-творчих здібностей. 

   У початковому курсі мовно-літературної освіти виділено такі змістові лінії: 

«Взаємодіємо усно», «Читаємо», «Взаємодіємо письмово», «Досліджуємо ме-

діа», «Досліджуємо мовні явища».  

   Змістові лінії реалізуються через такі інтегровані курси і навчальні предмети: 

1 клас – інтегрований курс «Навчання грамоти»; 

   Математична галузь (математика) ставить за мету різнобічний розвиток 

особистості дитини та її світоглядних орієнтацій засобами математичної діяль-

ності, формування математичної й інших ключових компетентностей, необхід-

них їй для життя та продовження навчання. 

   Реалізація мети і завдань початкового курсу математики здійснюється за та-

кими змістовими лініями: «Числа, дії з числами. Величини», «Геометричні 

фігури», «Вирази, рівності, нерівності», «Робота з даними», «Математичні за-

дачі і дослідження». 

   До програми кожного класу подано орієнтовний перелік додаткових тем для 

розширеного вивчення курсу. Додаткові теми не є обов’язковими для вивчення. 

Учитель може обрати окремі теми із пропонованих або дібрати теми самостійно 

з огляду на методичну доцільність та пізнавальні потреби учнів. Результати 

вивчення додаткових тем не підлягають оцінюванню. 

   Громадянська та історична, соціальна та здоров'язбережувальна, при-

роднича освітні галузі («Я досліджую світ»)  можуть реалізовуватись окрем-

ими предметами або в інтегрованому курсі за різними видами інтеграції (тема-

тична, процесуальна, міжгалузева; в межах однієї галузі; на інтегрованих уро-

ках, під час тематичних днів, в процесі проектної діяльності) за активного ви-

користання міжпредметних зв’язків, організації різних форм взаємодії учнів. 

Для розв'язання учнями практичних завдань у життєвих ситуаціях залучаються 

навчальні результати з інших освітніх галузей.  



   Навчальна програма «Я досліджую світ» ставить за мету особистісний розви-

ток молодших школярів на основі формування цілісного образу світу в процесі 

засвоєння різних видів соціального досвіду, який охоплює систему інтегрова-

них знань про природу і суспільство, ціннісні орієнтації в різних сферах життє-

діяльності та соціальної практики, способи дослідницької поведінки, які харак-

теризують здатність учнів розв'язувати практичні задачі.  

   Тематичну основу курсу складають змістові лінії, які визначені Державним 

стандартом початкової освіти і охоплюють складники названих вище галузей в 

їх інтегрованій суті, а саме: 

   «Людина» (пізнання себе, своїх можливостей; здорова і безпечна поведінка); 

   «Людина серед людей» (стандарти поведінки в сім'ї, в суспільстві; моральні 

норми; навички співжиття і співпраці); 

   «Людина в суспільстві» (громадянські права та обов'язки як члена суспіль-

ства. Пізнання свого краю, історії, символів держави. Внесок українців у світові 

досягнення); 

   «Людина і світ» (толерантне ставлення до різноманітності світу людей, куль-

тур, звичаїв); 

   «Людина і природа» (пізнання природи; взаємозв'язок об'єктів і явищ приро-

ди; рукотворний світ людини; відповідальна діяльність людини у природі; роль 

природничих знань і технологій у житті людини; залежність між діяльністю 

людини і станом довкілля). 

   Інформатична освітня галузь (інформатика) починає реалізуватися з 2-го 

класу та ставить за мету різнобічний розвиток особистості дитини та її світо-

глядних орієнтацій, формування інформатичної й інших ключових компетент-

ностей, необхідних їй для життя та продовження навчання. 

   За результатами формування предметної компетентності випускники почат-

кової школи повинні використовувати початкові знання вміння та навички для: 

 доступу до інформації (знання де шукати і як отримувати інфор-

мацію); 

 опрацювання інформації; 

 перетворення інформації із однієї форми в іншу; 

 створення інформаційних моделей; 

 оцінки інформації за її властивостями. 

   Технологічна освітня галузь  ставить за мету розвиток особистості дитини 

засобами предметно-перетворювальної діяльності, формування ключових та 

предметної проектно-технологічної компетентностей, необхідних для 

розв’язання життєвих проблем у взаємодії з іншими, культурного й національ-

ного самовираження. 



   Реалізація мети і завдань навчального предмета здійснюється за такими зміс-

товими лініями: «Інформаційно-комунікаційне середовище», «Середовище 

проектування», «Середовище техніки і технологій», «Середовище соціалізації». 

   Мистецька освітня галузь (мистецтво або музичне мистецтво, образотво-

рче мистецтво) ставить за мету всебічний художньо-естетичний розвиток осо-

бистості дитини, освоєння нею культурних цінностей у процесі пізнання мис-

тецтва; плекання пошани до вітчизняної та зарубіжної мистецької спадщини; 

формування ключових, мистецьких предметних та міжпредметних компетент-

ностей, необхідних для художньо-творчого самовираження в особистому та су-

спільному житті. 

   Реалізація поставленої мети здійснюється за змістовими лініями: «худож-

ньо-творча діяльність», «сприймання та інтерпретація мистецтва», «комунікація 

через мистецтво», які окреслюють одну з моделей досягнення загальних цілей 

освітньої галузі та розкривають основну місію загальної мистецької освіти. 

   Мистецька освітня галузь може реалізуватися через інтегровані курси або 

предмети вивчення за окремими видами мистецтва: наприклад, музичне мисте-

цтво, образотворче мистецтво тощо за умови реалізації упродовж циклу нав-

чання всіх очікуваних результатів галузі. 

   Фізкультурна освітня галузь  (фізична культура) ставить за мету всебіч-

ний фізичний розвиток особистості учня засобами фізкультурної та ігрової дія-

льності, формування в молодших школярів ключових фізкультурних компетен-

тностей, ціннісного ставлення до фізичної культури, спорту, фізкультурно-

оздоровчих занять та виховання фізично загартованих і патріотично налашто-

ваних громадян України. 

   Зазначена мета реалізується за такими змістовими лініями: «Рухова діяль-

ність», «Ігрова та змагальна діяльність».  

   Навчальний час, передбачений на варіативну складову може бути використа-

ний на предмети інваріантної складової, на проведення індивідуальних та гру-

пових занять. Варіативна складова навчального плану закладу освіти визна-

чається закладом загальної середньої освіти самостійно, враховуючи особли-

вості організації освітнього процесу та індивідуальних освітніх потреб учнів, 

особливості регіону, рівень навчально-методичного та кадрового забезпечення 

закладу і відображається в навчальних планах закладів освіти.  

 

   Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 20 квітня 2011 року 

№ 462 «Про затвердження Державного стандарту початкової загальної освіти» 

(2-4 класи) та Відповідно постанови Кабінету Міністрів України від 21.02.2018 

№87 «Про затвердження Державного стандарту початкової освіти» (1 клас) го-



дини фізичної культури не враховуються при визначенні гранично допустимого 

навантаження учнів. 

   Враховуючи інтегрований характер компетентності, у процесі реалізації Ти-

пової освітньої програми рекомендується використовувати внутрішньопред-

метні і міжпредметні зв’язки, які сприяють цілісності результатів початкової 

освіти та переносу умінь у нові ситуації. 

   Логічна послідовність вивчення предметів розкривається у 

відповідних навчальних програмах. 

 

Інші освітні компоненти (за рішенням ЗЗСО) 

   Для недопущення перевантаження учнів необхідно враховувати їх навчання в 

закладах іншого типу (художніх, музичних, спортивних школах тощо).  За рі-

шенням педагогічної ради при оцінюванні учнів дозволяється враховувати їх 

навчання з відповідних предметів (музика, фізична культура та ін.)  у позашкі-

льних закладах. 

   Освітня програма початкової освіти передбачає досягнення учнями ре-

зультатів навчання (компетентностей), визначених Державним стандартом. 

   Реалізація освітньої програми початкової освіти забезпечує формування клю-

чових компетентностей, необхідних кожній сучасній людині для її успішної 

життєдіяльності, а саме:  

 здатність спілкуватися державною та іноземною мовами, вислов-

лювати і захищати власні погляди;  

 досліджувати ситуації і виокремлювати проблеми, які можна 

розв’язувати із застосуванням математичних методів;  

 усвідомлювати розмаїття природи, взаємозв’язків її об’єктів та 

явищ, пояснювати роль природничих наук і техніки в житті людини; 

 готовності використовувати інформаційно-комунікаційні технології 

у своїй діяльності, здатності до соціальної комунікації й активності; 

 усвідомлювати почуття власної гідності, діяльності з урахуванням 

власних прав і свобод, поваги до прав і гідності інших осіб, протидію дис-

кримінації та нерівному ставленню до особистості;  

 володіти навичками підприємницької діяльності, загальнокультур-

ної й екологічної грамотності, готовності до здорового способу життя. 

   А також  всебічний розвиток дитини, її талантів, здібностей, компетентностей 

та наскрізних умінь відповідно до вікових та індивідуальних психофізіологіч-

них особливостей і потреб, формування цінностей та розвиток самостійності, 

творчості, допитливості, що забезпечують її готовність до життя в демократич-

ному й інформаційному суспільстві, продовження навчання в основній школі. 



   Освітня програма закладу початкової  середньої освіти передбачає досяг-

нення учнями результатів навчання (компетентностей), визначених Державним 

стандартом, для реалізації якої складено навчальний план для учнів 1-4 класів 

(додатки 1, 2, 3).                                                                     

   Додаток 1 

 
РОБОЧИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ПЛАН 

спеціалізованої загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №14 

Кіровоградської міської ради Кіровоградської області 

(складений за Типовою освітньою програмою закладів загальної середньої освіти І ступеня,  розроб-

лена під кер. О.Я.Савченко, затверджена рішенням Колегії Міністерства освіти і науки України від 

22.02.2018 р.) 

 

№ 
п/п 

Назва освітньої галузі (предмета) 
 

Кількість годин на тиждень 

1-А 1-Б 2-А 2-Б 

Інваріантна складова 

1 Мовно-літературна (навчання 

грамоти, українська мова і літера-

турне читання) 

7 7 7 7 

2 Іншомовна  (англійська мова) 2 2 3 3 

3 Математична (математика) 4 4 4 4 

4 Природнича, громадянська й істо-

рична, соціальна і здоров’я збере-

жувальна галузь («Я досліджую 

світ»)  

3 3 3 3 

5 Технологічна (трудове навчання) 1 1 1 1 

6 Інформатична (інформатика) - - 1 1 

7 Мистецька (мистецтво) музичне 

мистецтво 

1 1 1 1 

8 Образотворче мистецтво 1 1 1 1 

9 Фізкультурна (фізкультура) 3 3 3 3 

Варіативна складова 1 1 1 1 

 Додаткові години для вивчення 

предметів освітніх галузей, про-

ведення індивідуальних консуль-

тацій та групових занять 

    

 Українська мова 1 1 1 1 

Загальна кількість навчальних годин 19+3+1 19+3+1 21+3+1 21+3+1 

Гранично допустиме  тижневе нав-

чальне навантаження на учня (без 

урахування часу на заняття з фізичної 

культури, індивідуальні та групові нав-

чання) 

20 20 22 22 

Сумарна кількість навчальних годин, 

що  фінансується з бюджету (без 

урахування поділу класів на групи)  

23 23 25 25 

                                                                                                                                 



Додаток 2 

РОБОЧИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ПЛАН 

спеціалізованої загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №14 

Кіровоградської міської ради Кіровоградської області 

(складений за Типовою освітньою програмою закладів загальної середньої освіти І ступеня,   

розроблена під кер. О.Я.Савченко, затверджена наказом МОН України від 08.10.2019 р. № 1273) 
 

 

№ з/п Назва освітньої галузі (предмета) Кількість годин на тиждень 

3-А 3-Б 3-В 

Інваріантна складова 

1 Мовно-літературна (навчання грамоти, 

українська мова і літературне читання) 

7 7 7 

2 Іншомовна  (англійська мова) 3 3 3 

3 Математична (математика) 5 5 5 

4 Природнича, громадянська й історична, 

соціальна і здоров’я збережувальна га-

лузь («Я досліджую світ»)  

3 3 3 

5 Технологічна (трудове навчання) 1 1 1 

6 Інформатична (інформатика) 1 1 1 

7 Мистецька (мистецтво) музичне ми-

стецтво 

1 1 1 

8 Образотворче мистецтво 1 1 1 

9 Фізкультурна (фізкультура) 3 3 3 

Варіативна складова 1 1 1 

 Додаткові години для вивчення предме-

тів освітніх галузей, проведення індиві-

дуальних консультацій та групових за-

нять 

   

 Українська мова 1 1 1 

Загальна кількість навчальних годин 22+3+1 22+3+1 22+3+1 

Гранично допустиме  тижневе навчальне 

навантаження на учня (без урахування часу на 

заняття з фізичної культури, індивідуальні та 

групові навчання) 

23 23 23 

Сумарна кількість навчальних годин, що  

фінансується з бюджету (без урахування 

поділу класів на групи)  

26 26 26 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Додаток 3 

РОБОЧИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ПЛАН 

спеціалізованої загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №14 

Кіровоградської міської ради Кіровоградської області 

(складений за Типовою освітньою програмою закладів загальної середньої освіти І ступеня,   

розроблена під кер. О.Я.Савченко, затверджена наказом МОН України від 08.10.2019 р. № 1273) 
 

 

№ з/п Назва освітньої галузі (предмета) Кількість годин на тиждень 

4-А 4-Б 4-В 

Інваріантна складова 

1 Мовно-літературна (навчання грамоти, 

українська мова і літературне читання) 

7 7 7 

2 Іншомовна  (англійська мова) 3 3 3 

3 Математична (математика) 5 5 5 

4 Природнича, громадянська й історична, 

соціальна і здоров’я збережувальна га-

лузь («Я досліджую світ»)  

3 3 3 

5 Технологічна (трудове навчання) 1 1 1 

6 Інформатична (інформатика) 1 1 1 

7 Мистецька (мистецтво) музичне ми-

стецтво 

1 1 1 

8 Образотворче мистецтво 1 1 1 

9 Фізкультурна (фізкультура) 3 3 3 

Варіативна складова 1 1 1 

 Додаткові години для вивчення предме-

тів освітніх галузей, проведення індиві-

дуальних консультацій та групових за-

нять 

   

 Українська мова 1 1 1 

Загальна кількість навчальних годин 22+3+1 22+3+1 22+3+1 

Гранично допустиме  тижневе навчальне 

навантаження на учня (без урахування часу на 

заняття з фізичної культури, індивідуальні та 

групові навчання) 

23 23 23 

Сумарна кількість навчальних годин, що  

фінансується з бюджету (без урахування 

поділу класів на групи)  

26 26 26 

 

 

     Відповідно до  рішення  педагогічної ради   закладу варіативну частину   на-

вчальних планів в початковій школі використано на  забезпечення індивідуаль-

ного підходу до учнів з різними рівнями навчальних досягнень : 

-  у 1-4 класах -  з української мови – 1 год. на тиждень; 

   Предмети інваріантної частини робочого плану реалізуються в повному обсязі  

за навчальними програмами , що мають відповідний Гриф Міністерства освіти і 

науки України. 

 



Програмне забезпечення   освітньої програми 

на 2021-2022 навчальний рік 
для учнів закладів освіти І ступеня 

(для 1 - 4 -х класів) 

 
Предмет 

 

 

Назва програми (автор) Клас Г риф 

 

 

 Мовно-літературна 

галузь 

( українська мова та 

літературне читання) 

Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під керівницт-

вом Савченка О.Я. 

1-2 Наказ Міністерства 

освіти і науки України 

від 08.10.2019 №1272 

Англійська мова Англійська мова за новим  Держав-

ним стандартом початкової освіти 

та «Типовою освітньою програмою 

розробленою під керівництвом О. Я. 

Савченко» 

1-4 Постанова КМУ від 21 

лютого 2018 року №87 

Математика Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під керівницт-

вом Савченка О.Я. 

1-2 Наказ Міністерства 

освіти і науки України 

від 08.10.2019 №1272 

Я досліджую світ Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під керівницт-

вом Савченка О.Я. 

1-2 Наказ Міністерства 

освіти і науки України 

від 08.10.2019 №1272 

Дизайн  

і технології 

Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під керівницт-

вом Савченка О.Я. 

1-2 Наказ Міністерства 

освіти і науки України 

від 08.10.2019 №1272 

 

 
Мистецтво 

( музичне мистецтво, 

Образотворче мис-

тецтво) 

Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під керівницт-

вом Савченка О.Я. 

1-2 Наказ Міністерства 

освіти і науки України 

від 08.10.2019 №1272 

Фізична культура Типова освітня програма для 

ЗЗСО, розроблена під керівницт-

вом Савченка О.Я. 

1-2 Наказ Міністерства 

освіти і науки України 

від 08.10.2019 №1272 

Українська мова Типова освітня програма для закла-

дів загальної середньої освіти  

О.Я.Савченко 

3-4 Наказ Міністерства осві-

ти і науки України від 

08.10.2019 №1273 

Літературне 

читання 

Типова освітня програма для закла-

дів загальної середньої освіти  

О.Я.Савченко 

3-4 Наказ Міністерства 

освіти і науки України 

від 08.10.2019 №1273 

Математика Типова освітня програма для закла-

дів загальної середньої освіти  

О.Я.Савченко 

3-4 Наказ Міністерства 

освіти і науки України 

від 08.10.2019 №1273 

Інформатика Типова освітня програма для закла-

дів загальної середньої освіти  

О.Я.Савченко 

3-4 Наказ Міністерства осві-

ти і науки України від 

08.10.2019 №1273 

Я досліджую світ Типова освітня програма для за-

кладів загальної середньої освіти 

О.Я.Савченко 

3-4 Наказ Міністерства осві-

ти і науки України від 

08.10.2019 №1273 



Мистецтво 

( музичне мистецтво, 

Образотворче мисте-

цтво 

 

Типова освітня програма для за-

кладів загальної середньої освіти 

О.Я.Савченко 

 

 

 

3-4 Наказ Міністерства осві-

ти і науки України від 

08.10.2019 №1273 

Дизайн  

і технології 

Типова освітня програма для закла-

дів загальної середньої освіти  

О.Я.Савченко 

3-4 Наказ Міністерства осві-

ти і науки України від 

08.10.2019 №1273 

 
Українська мова навчання 

1 клас 

№ Автор Назва Рік ви-

дання 

Кількість 

підруч-

ників 

Контин-

гент 

учнів 

% за-

безпе-

ченості 

1.  Пономарьова 

К.І. 
Українська мова. 

Буквар.  Підручник 

для 1 класу закладів 

загальної середньої 

освіти  (у 2 частинах) 

2018 102 53 192 

2.  Карпюк О.Д. Англійська мова. 

Підручник для 1 класу 

закладів загальної се-

редньої освіти  (з ау-

діосупроводом). 

2018 110 53 207 

3.  Листопад Н.П. Математика. Підру-

чник для 1 класу за-

кладів загальної сере-

дньої освіти 

2018 

 

 

 

105 53 198 

4.  Бібік Н.М., Бо-

ндарчук Г.П. 
Я досліджую світ.   

Підручник для 1 класу 

закладів загальної се-

редньої освіти (у 2 

частинах) 

2018 105 53 198 

5.  Масол Л.М., 

Гайдамака 

О.В., Колотило 

О.М. 

Мистецтво. Підруч-

ник для 1 класу закла-

дів загальної серед-

ньої освіти 

2018 108 53 204 

 Загальний відсоток забезпеченості, % 

 
200 

2 клас 

№ Автор Назва Рік ви-

дання 

Кількість 

підруч-

ників 

Контин-

гент 

учнів 

% за-

безпе-

ченості 

1.  Кравцова Н.М, 

Романова В.М. 

(частина 1) 

 Савчук А.С. 

(частина 2) 

Українська мова 

та читання. Під-

ручник для 2 класу 

ЗЗСО (у 2 части-

нах) 

2019 103 66 155 

102 

2

. 

Карпюк О.Д. Англійська мова. 
Підручник для 2 

класу ЗЗСО (з ау-

2019 100 66 151 



діосупроводом) 

2.  Листопад Н.П. Математика. Під-

ручник для 2 класу 

ЗЗСО 

2019 100 66 151 

3.  Жаркова І.І., Меч-

ник Л.А., Рогов-

ська Л.І., Понома-

рьова Л.О., Анто-

нов О.Г. 

Я досліджую світ. 
Підручник для 2 

класу ЗЗСО (у 2 

частинах) 

2019 105 66 158 

104 

5

. 

Масол Л.М., Гай-

дамака О.В., Ко-

лотило О.М. 

Мистецтво. Під-

ручник для 2 класу 

ЗЗСО 

2019 102 66 154 

 Загальний відсоток забезпеченості, % 154 

3 клас 

№ Автор Назва Рік ви-

дання 

Кількість 

підруч-

ників 

Контин-

гент 

учнів 

% за-

безпе-

ченості 

1.  Кравцова Н.М., 

Придатюк О.Д., 

Романова В.М. 

( частина 1) 

Савчук А.С. 

(частина 2) 

Українська мова  

та читання. 

Підручник для 3 

класу ЗЗСО ( у 2-х 

частинах) 

2020 98 77 127 

2.  Карпюк О. Д. Англійська мова. 

Підручник для 3 

класу ЗЗСО (з ау-

діосупроводом) 

2020 98 77 127 

3.  Листопад  Н. П. Математика. 

 Підручник для 3 

класу ЗЗСО (у 2-х 

частинах) 

2020 99 77 128 

4.  Жаркова І.І., Меч-

ник Л.А., Роговсь-

ка Л.І., Поно-

марьова Л.О., Ан-

тонов О.Г. 

Я досліджую світ. 

Підручник для 3 

класу ЗЗСО ( у 2-х 

частинах) 

2020 100 77 130 

5.  Масол Л. М.; Гай-

дамака О. В.; Ко-

лотило О. М. 

Мистецтво. 

Підручник інтег-

рованого курсу для 

3 класу ЗЗСО 

2020 98 77 127 

 Загальний відсоток забезпеченості, % 128 

4 клас 

№ Автор Назва Рік ви-

дання 

Кількість 

підруч-

ників 

Контин-

гент 

учнів 

% за-

безпе-

ченості 

1.  Кравцова Н.М., 

Придатюк О.Д., 

Романова 

В.М.(ч.1) 

Савчук А.С.(ч.2) 

Українська мова 

та читання 

Підручник для 4 

класу ЗЗСО ( у 2-х 

частинах) 

2021 98 87 113 



2.  

Карпюк О. Д. 

Англійська мова. 

Підручник для 4 

класу ЗЗСО (з ау-

діосупроводом) 

2021 96 87 110 

3.  Вдоведенко В.В. Інформатика 

Підручник для 4 

класу ЗЗСО 

2021 98 87 113 

4.  Листопад  Н. П. Математика. 

 Підручник для 4 

класу ЗЗСО (у 2-х 

частинах) 

2021 95 87 109 

5.  Масол Л. М.; Гай-

дамака О. В.; Ко-

лотило О. М. 

Мистецтво. 

Підручник інтег-

рованого курсу для 

4 класу ЗЗСО 

2021 96 87 110 

6.  Жаркова І.І., Меч-

ник Л.А., Рогов-

ська Л.І. 

Я досліджую світ. 

Підручник для 4 

класу ЗЗСО ( у 2-х 

частинах) 

2021 97 87 111 

 Загальний відсоток забезпеченості, % 111 
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Освітня програма 
спеціалізованої загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №14 

Кіровоградської міської ради Кіровоградської області 
 

на 2021-2022 навчальний рік 
 

5-9 класи 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



БАЗОВА ОСВІТА 

   Освітня програма закладу загальної середньої освіти для ІІ рівня (базова сере-

дня освіта) розроблена на виконання Закону України «Про освіту», Закону Кра-

їни «Про загальну середню освіту», постанови Кабінету Міністрів України від 

23 листопада 2011 року № 1392 «Про затвердження Державного стандарту ба-

зової та повної загальної середньої освіти», Типової освітньої програми закла-

дів загальної середньої освіти ІІ ступеня, затвердженої наказом Міністерства 

освіти і науки України  від 20 квітня 2018 року № 405, листа Міністерства осві-

ти і науки України від 28 серпня 2021 року №1/9-433 «Про окремі питання за-

кладів загальної середньої освіти у новому 2021-2022 навчальному році». 

   Освітня програма базової середньої освіти (далі - Освітня програма) окреслює 

рекомендовані підходи до планування й організації закладом освіти єдиного 

комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями обов’язкових результа-

тів навчання, визначених Державним стандартом базової та повної загальної 

середньої освіти (далі – Державний стандарт).  

   Освітня програма  визначає:  

- загальний обсяг навчального навантаження, орієнтовну тривалість і мож-

ливі взаємозв’язки окремих предметів, факультативів, курсів за вибором 

тощо, зокрема їх інтеграції, а також логічної послідовності їх вивчення 

які подані в рамках навчального плану; 

- очікувані результати навчання учнів подані в рамках навчальних програм, 

перелік яких наведено в додатках,  які мають гриф «Затверджено Мініс-

терством освіти і науки України» і розміщені на офіційному веб-сайті 

МОН);  

- форми організації освітнього процесу та інструменти системи внутрішнь-

ого забезпечення якості освіти; 

- вимоги до осіб, які навчатимуться за цією Освітньою програмою.  

- загальний обсяг навчального навантаження та орієнтовна тривалість і 

можливі взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, дисциплін.  

 

Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 5-9-х класів закладу 

 

   Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 5-9-х класів закладу за-

гальної середньої освіти складає:  

для 5-х класів – 1085 годин/навчальний рік 

для 6-х класів – 1190 годин/навчальний рік  

для 7-х класів – 1225 годин/навчальний рік 

для 8-х класів – 1260 годин/навчальний рік 

для 9-х класів – 1260 годин/навчальний рік 

   Детальний розподіл навчального навантаження на тиждень окреслено у нав-

чальному плані закладу загальної середньої освіти (далі –навчальний план).  

   Навчальний план дає цілісне уявлення про зміст і структуру другого рівня 

освіти, встановлює погодинне співвідношення між окремими предметами за 

роками навчання, визначає гранично допустиме тижневе навантаження учнів. 

Навчальний план основної школи передбачає реалізацію освітніх галузей базо-



вого навчального плану Державного стандарту через окремі предмети. Вони 

охоплюють інваріантну складову, сформовану на державному рівні та варіа-

тивну складову.  

   Варіативну складову навчального плану закладу освіти визначено самостійно, 

враховуючи особливості організації освітнього процесу та індивідуальні освітні 

потреби учнів, особливості регіону, рівень навчально-методичного та кадрового 

забезпечення закладу і відображено в навчальному плані закладу освіти.  

   З метою виконання вимог Державного стандарту навчальний план закладу 

освіти містить усі предмети інваріантної складової, передбачені обраним 

варіантом навчального плану цієї освітньої програми.  

   Збереження здоров’я дітей належить до головних завдань школи. Тому фор-

мування навичок здорового способу життя та безпечної поведінки здійснюється 

не лише в рамках предметів "Фізична культура" та "Основи здоров'я", а інте-

грується у змісті всіх предметів інваріантної та варіативної складових навчаль-

ного плану.  

   Змістове наповнення предмета «Фізична культура» закладом освіти сформо-

ване самостійно з варіативних модулів відповідно до статево - вікових особли-

востей учнів, їх інтересів, матеріально-технічної бази навчального закладу, кад-

рового забезпечення, регіональних та народних традицій.  

   Для недопущення перевантаження учнів враховано їх навчання в закладах 

освіти іншого типу (художніх, музичних, спортивних школах тощо). У закладі 

загальної середньої освіти за рішенням педагогічної ради при оцінюванні учнів  

враховуватимуться  результати їх навчання з відповідних предметів (музика, 

фізична культура та ін.) у позашкільних закладах. 

    Гранична наповнюваність класів та тривалість уроків встановлюються 

відповідно до Закону України "Про загальну середню освіту".  

   Поділ класів на групи при вивченні окремих предметів буде здійснюватися 

відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 20.02.2002 № 128 

«Про затвердження Нормативів наповнюваності груп дошкільних навчальних 

закладів (ясел-садків) компенсуючого типу, класів спеціальних загальноосвіт-

ніх шкіл (шкіл-інтернатів), груп подовженого дня і виховних груп загальноосві-

тніх навчальних закладів усіх типів та Порядку поділу класів на групи при ви-

вченні окремих предметів у загальноосвітніх навчальних закладах», зареєстро-

ваного в Міністерстві юстиції України від 6 березня 2002 року за № 229/6517 (зі 

змінами). Згідно з рішенням органу місцевого самоврядування класи можуть 

ділитися на групи і при меншій наповнюваності від нормативної, а також при 

вивченні інших предметів за рахунок зекономлених бюджетних асигнувань та 

залучення додаткових коштів. 

   Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 23 листопада 

2011 року № 1392 "Про затвердження Державного стандарту базової і повної 

загальної середньої освіти" години фізичної культури не враховуються при ви-

значенні гранично допустимого навантаження учнів. 

   Навчальний план зорієнтований на роботу основної школи за 5-денним нав-

чальним тижнем. 

 



Очікувані результати навчання здобувачів освіти.  

   Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному стандарті, 

визначено завдання, які має реалізувати вчитель/вчителька у рамках кожної 

освітньої галузі. Результати навчання повинні робити внесок у формування 

ключових компетентностей учнів. 

 

№ 

з/п 

Ключові компе-

тентності 

Компоненти 

1 Спілкування держав-

ною  мовою 

Уміння: ставити запитання і розпізнавати про-

блему; міркувати, робити висновки на основі ін-

формації, поданої в різних формах (у текстовій 

формі, таблицях, діаграмах, на графіках); ро-

зуміти, пояснювати і перетворювати тексти задач 

(усно і письмово), грамотно висловлюватися 

рідною мовою; доречно та коректно вживати в 

мовленні термінологію з окремих предметів, 

чітко, лаконічно та зрозуміло формулювати дум-

ку, аргументувати, доводити правильність твер-

джень; уникнення невнормованих іншомовних 

запозичень у спілкуванні на тематику окремого 

предмета; поповнювати свій словниковий запас. 

Ставлення: розуміння важливості чітких та ла-

конічних формулювань. 

Навчальні ресурси: означення понять, формулю-

вання властивостей, доведення правил, теорем 

2 Спілкування інозем-

ними мовами 

Уміння: здійснювати спілкування в межах сфер, 

тем і ситуацій, визначених чинною навчальною 

програмою; розуміти на слух зміст автентичних 

текстів; читати і розуміти автентичні тексти різ-

них жанрів і видів із різним рівнем розуміння 

змісту; здійснювати спілкування у письмовій 

формі відповідно до поставлених завдань; вико-

ристовувати у разі потреби невербальні засоби 

спілкування за умови дефіциту наявних мовних 

засобів; ефективно взаємодіяти з іншими усно, 

письмово та за допомогою засобів електронного 

спілкування. 

Ставлення: критично оцінювати інформацію та 

використовувати її для різних потреб; висловлю-

вати свої думки, почуття та ставлення; адекватно 

використовувати досвід, набутий у вивченні 

рідної мови та інших навчальних предметів, 

розглядаючи його як засіб усвідомленого ово-



лодіння іноземною мовою; обирати й застосо-

вувати доцільні комунікативні стратегії 

відповідно до різних потреб; ефективно користу-

ватися навчальними стратегіями для самостійно-

го вивчення іноземних мов. 

Навчальні ресурси: підручники, словники, довід-

кова література, мультимедійні засоби, адапто-

вані іншомовні тексти. 

3 Математична компе-

тентність 

Уміння: оперувати текстовою та числовою ін-

формацією; встановлювати відношення між ре-

альними об’єктами навколишньої дійсності (при-

родними, культурними, технічними тощо); 

розв’язувати задачі, зокрема практичного змісту; 

будувати і досліджувати найпростіші математич-

ні моделі реальних об'єктів, процесів і явищ, ін-

терпретувати та оцінювати результати; прогно-

зувати в контексті навчальних та практичних за-

дач; використовувати математичні методи у жит-

тєвих ситуаціях. 

Ставлення: усвідомлення значення математики 

для повноцінного життя в сучасному суспільстві, 

розвитку технологічного, економічного й обо-

ронного потенціалу держави, успішного вивчення 

інших предметів. 

Навчальні ресурси: розв'язування математичних 

задач, і обов’язково таких, що моделюють реаль-

ні життєві ситуації 

4 Основні компетент-

ності у природничих 

науках і технологіях 

Уміння: розпізнавати проблеми, що виникають у 

довкіллі; будувати та досліджувати природні 

явища і процеси; послуговуватися технологічни-

ми пристроями. 

Ставлення: усвідомлення важливості природни-

чих наук як універсальної мови науки, техніки та 

технологій. усвідомлення ролі наукових ідей в 

сучасних інформаційних технологіях 

Навчальні ресурси: складання графіків та 

діаграм, які ілюструють функціональні залеж-

ності результатів впливу людської діяльності на 

природу 

5 Інформаційно-

цифрова компетент-

ність 

Уміння: структурувати дані; діяти за алгоритмом 

та складати алгоритми; визначати достатність да-

них для розв’язання задачі; використовувати різні 



знакові системи; знаходити інформацію та 

оцінювати її достовірність; доводити істинність 

тверджень. 

Ставлення: критичне осмислення інформації та 

джерел її отримання; усвідомлення важливості 

інформаційних технологій для ефективного 

розв’язування математичних задач. 

Навчальні ресурси: візуалізація даних, побудова 

графіків та діаграм за допомогою програмних за-

собів 

6 Уміння вчитися 

впродовж життя 

Уміння: визначати мету навчальної діяльності, 

відбирати й застосовувати потрібні знання та 

способи діяльності для досягнення цієї мети; ор-

ганізовувати та планувати свою навчальну діяль-

ність; моделювати власну освітню траєкторію, 

аналізувати, контролювати, коригувати та 

оцінювати результати своєї навчальної діяль-

ності; доводити правильність власного судження 

або визнавати помилковість. 

Ставлення: усвідомлення власних освітніх по-

треб та цінності нових знань і вмінь; зацікав-

леність у пізнанні світу; розуміння важливості 

вчитися впродовж життя; прагнення до вдоскона-

лення результатів своєї діяльності. 

Навчальні ресурси: моделювання власної 

освітньої траєкторії 

7 Ініціативність і 

підприємливість 

Уміння: генерувати нові ідеї, вирішувати життєві 

проблеми, аналізувати, прогнозувати, ухвалювати 

оптимальні рішення; використовувати критерії 

раціональності, практичності, ефективності та 

точності, з метою вибору найкращого рішення; 

аргументувати та захищати свою позицію, диску-

тувати; використовувати різні стратегії, шукаючи 

оптимальних способів розв’язання життєвого за-

вдання. 

Ставлення: ініціативність, відповідальність, 

упевненість у собі; переконаність, що успіх ко-

манди – це й особистий успіх; позитивне 

оцінювання та підтримка конструктивних ідей 

інших. 

Навчальні ресурси: завдання підприємницького 

змісту (оптимізаційні задачі) 



8 Соціальна і грома-

дянська компетент-

ності 

Уміння: висловлювати власну думку, слухати і 

чути інших, оцінювати аргументи та змінювати 

думку на основі доказів; аргументувати та 

відстоювати свою позицію; ухвалювати аргумен-

товані рішення в життєвих ситуаціях; 

співпрацювати в команді, виділяти та виконувати 

власну роль в командній роботі; аналізувати 

власну економічну ситуацію, родинний бюджет; 

орієнтуватися в широкому колі послуг і товарів 

на основі чітких критеріїв, робити споживчий 

вибір, спираючись на різні дані. 

Ставлення: ощадливість і поміркованість; рівне 

ставлення до інших незалежно від статків, 

соціального походження; відповідальність за 

спільну справу; налаштованість на логічне 

обґрунтування позиції без передчасного переходу 

до висновків; повага до прав людини, активна по-

зиція щодо боротьби із дискримінацією. 

Навчальні ресурси: завдання соціального змісту 

9 Обізнаність і самови-

раження у сфері 

культури 

Уміння: грамотно і логічно висловлювати свою 

думку, аргументувати та вести діалог, враховую-

чи національні та культурні особливості співроз-

мовників та дотримуючись етики спілкування і 

взаємодії; враховувати художньо-естетичну скла-

дову при створенні продуктів своєї діяльності 

(малюнків, текстів, схем тощо). 

Ставлення: культурна самоідентифікація, повага 

до культурного розмаїття у глобальному сус-

пільстві; усвідомлення впливу окремого предмета 

на людську культуру та розвиток суспільства. 

Навчальні ресурси: математичні моделі в різних 

видах мистецтва 

10 Екологічна гра-

мотність і здорове 

життя 

Уміння: аналізувати і критично оцінювати 

соціально-економічні події в державі на основі 

різних даних; враховувати правові, етичні, еко-

логічні і соціальні наслідки рішень; розпізнавати, 

як інтерпретації результатів вирішення проблем 

можуть бути використані для маніпулювання. 

Ставлення: усвідомлення взаємозв’язку кожного 

окремого предмета та екології на основі різних 

даних; ощадне та бережливе відношення до при-

родніх ресурсів, чистоти довкілля та дотримання 

санітарних норм побуту; розгляд порівняльної 



характеристики щодо вибору здорового способу 

життя; власна думка та позиція до зловживань 

алкоголю, нікотину тощо.  

Навчальні ресурси: навчальні проекти, завдання 

соціально-економічного, екологічного змісту; за-

дачі, які сприяють усвідомленню цінності здоро-

вого способу життя 

 

   Такі ключові компетентності, як уміння вчитися, ініціативність і підприємли-

вість, екологічна грамотність і здоровий спосіб життя, соціальна та громадянсь-

ка компетентності можуть формуватися відразу засобами усіх предметів. Вио-

кремлення в навчальних програмах таких наскрізних ліній ключових компетен-

тностей як «Екологічна безпека й сталий розвиток», «Громадянська відповіда-

льність», «Здоров’я і безпека», «Підприємливість і фінансова грамотність» 

спрямоване на формування в учнів здатності застосовувати знання й уміння у 

реальних життєвих ситуаціях. Наскрізні лінії є засобом інтеграції ключових і 

загальнопредметних компетентностей, окремих предметів та предметних цик-

лів; їх необхідно враховувати при формуванні шкільного середовища. Наскрізні 

лінії є соціально значимими надпредметними темами, які допомагають фор-

муванню в учнів уявлень про суспільство в цілому, розвивають здатність засто-

совувати отримані знання у різних ситуаціях. 

   Навчання за наскрізними лініями реалізується насамперед через: 

- організацію навчального середовища — зміст та цілі наскрізних тем вра-

ховуються при формуванні духовного, соціального і фізичного середо-

вища навчання; 

- окремі предмети — виходячи із наскрізних тем при вивченні предмета 

проводяться відповідні трактовки, приклади і методи навчання, реалізу-

ються надпредметні, міжкласові та загальношкільні проекти.  Роль окре-

мих предметів при навчанні за наскрізними темами різна і залежить від 

цілей і змісту окремого предмета та від того, наскільки тісно той чи ін-

ший предметний цикл пов’язаний із конкретною наскрізною темою; 

- роботу в проектах;  

- позакласну навчальну роботу і роботу гуртків 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Наскрі Коротка характеристика 



   Необхідною умовою формування компетентностей є діяльнісна спрямова-

ність навчання, яка передбачає постійне включення учнів до різних видів педа-
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   Формування в учнів соціальної активності, відповідальності та екологіч-

ної свідомості, готовності брати участь у вирішенні питань збереження 

довкілля і розвитку суспільства, усвідомлення важливості сталого розвит-

ку для майбутніх поколінь. 

Проблематика наскрізної лінії реалізується через завдання з реаль-

ними даними про використання природних ресурсів, їх збереження та 

примноження. Аналіз цих даних сприяє розвитку бережливого ставлення 

до навколишнього середовища, екології, формуванню критичного мислен-

ня, вміння вирішувати проблеми, критично оцінювати перспективи ро-

звитку навколишнього середовища і людини. Можливі уроки на відкрито-

му повітрі.  
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   Сприятиме формуванню відповідального члена громади і суспільства, 

що розуміє принципи і механізми функціонування суспільства. Ця 

наскрізна лінія освоюється в основному через колективну діяльність (до-

слідницькі роботи, роботи в групі, проекти тощо), яка поєднує окремі 

предмети між собою і розвиває в учнів готовність до співпраці, толерант-

ність щодо різноманітних способів діяльності і думок.  

   Вивчення окремого предмета має викликати в учнів якомога більше по-

зитивних емоцій, а її зміст — бути націленим на виховання порядності, 

старанності, систематичності, послідовності, посидючості і чесності. При-

клад вчителя покликаний зіграти важливу роль у формуванні толерантного 

ставлення до товаришів, незалежно від рівня навчальних досягнень. 
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   Завданням наскрізної лінії є становлення учня як емоційно стійкого чле-

на суспільства, здатного вести здоровий спосіб життя і формувати навколо 

себе безпечне життєве середовище.  

   Реалізується через завдання з реальними даними про безпеку і охорону 

здоров’я (текстові завдання, пов’язані з середовищем дорожнього руху, 

рухом пішоходів і транспортних засобів). Варто звернути увагу на про-

блеми, пов’язані із ризиками для життя і здоров’я. Вирішення проблем, 

знайдених з «ага-ефектом», пошук оптимальних методів вирішення і 

розв’язування задач тощо, здатні викликати в учнів чимало радісних емо-

цій. 
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   Наскрізна лінія націлена на розвиток лідерських ініціатив, здатність 

успішно діяти в технологічному швидкозмінному середовищі, забезпечен-

ня кращого розуміння учнями практичних аспектів фінансових питань 

(здійснення заощаджень, інвестування, запозичення, страхування, креди-

тування тощо). 

   Ця наскрізна лінія пов'язана з розв'язуванням практичних завдань щодо 

планування господарської діяльності та реальної оцінки власних можливо-

стей, складання сімейного бюджету, формування економного ставлення до 

природних ресурсів.  



гогічно доцільної активної навчально-пізнавальної діяльності, а також практич-

на його спрямованість. Доцільно, де це можливо, не лише показувати виник-

нення факту із практичної ситуації, а й по можливості створювати умови для 

самостійного виведення нового знання, перевірці його на практиці і встанов-

лення причинно-наслідкових зв’язків шляхом створення проблемних ситуацій, 

організації спостережень, дослідів та інших видів діяльності. Формуванню 

ключових компетентностей сприяє встановлення та реалізація в освітньому 

процесі міжпредметних і внутрішньопредметних зв’язків, а саме: змістово-

інформаційних, операційно-діяльнісних і організаційно-методичних. Їх викори-

стання посилює пізнавальний інтерес учнів до навчання і підвищує рівень їхнь-

ої загальної культури, створює умови для систематизації навчального матеріалу 

і формування наукового світогляду. Учні набувають досвіду застосування знань 

на практиці та перенесення їх в нові ситуації. 

  

   Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття базової середньої освіти 

    

   Базова середня освіта здобувається, як правило, після здобуття початкової 

освіти. Діти, які здобули початкову освіту на 1 вересня поточного навчального 

року повинні розпочинати здобуття базової середньої освіти цього ж навчаль-

ного року. 

   Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати здобуття базо-

вої середньої освіти за інших умов. 

   Перелік освітніх галузей. Освітню програму укладено за такими освітніми 

галузями: 

Мови і літератури  

Суспільствознавство 

Мистецтво 

Математика 

Природознавство 

Технології 

Здоров’я і фізична культура 

   Логічна послідовність вивчення предметів розкривається у відповідних нав-

чальних програмах. 

 

Форми організації освітнього процесу. 

   Основними формами організації освітнього процесу є різні типи уроку:  

формування компетентностей; 

розвитку компетентностей;  

перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей;  

корекції основних компетентностей;  

комбінований урок. 

   Також формами організації освітнього процесу можуть бути екскурсії, віртуа-

льні подорожі, уроки-семінари, конференції, форуми, спектаклі, брифінги, кве-

сти, інтерактивні уроки (уроки - «суди», урок-дискусійна група, уроки з на-



вчанням одних учнів іншими), інтегровані уроки, проблемний урок, відео-

уроки тощо.  

   З метою засвоєння нового матеріалу та розвитку компетентностей крім уроку 

проводяться навчально-практичні заняття. Ця форма організації поєднує вико-

нання різних практичних вправ, експериментальних робіт відповідно до змісту 

окремих предметів, менш регламентована й має акцент на більшій самостій-

ності учнів в експериментальній та практичній діяльності. Досягнуті компе-

тентності учні можуть застосувати на практичних заняттях і заняттях практи-

куму. Практичне заняття - це така форма організації, в якій учням надається 

можливість застосовувати отримані ними знання у практичній діяльності. 

Експериментальні завдання, передбачені змістом окремих предметів, викону-

ються на заняттях із практикуму (виконання експериментально-практичних 

робіт). Оглядова конференція (для 8-9 класів) повинна передбачати обговорен-

ня ключових положень вивченого матеріалу, учнем розкриваються нові уза-

гальнюючі підходи до його аналізу. Оглядова конференція може бути ком-

плексною, тобто реалізувати міжпредметні зв'язки в узагальненні й системати-

зації навчального матеріалу. Оглядова екскурсія припускає цілеспрямоване 

ознайомлення учнів з об'єктами та спостереження процесів з метою відновити 

та систематизувати раніше отримані знання. 

   Функцію перевірки та оцінювання досягнення компетентностей виконує нав-

чально-практичне заняття. Учні одержують конкретні завдання, з виконання 

яких звітують перед вчителем. Практичні заняття та заняття практикуму також 

можуть будуватися з метою реалізації контрольних функцій освітнього про-

цесу. На цих заняттях учні самостійно виготовляють вироби, проводять виміри 

та звітують за виконану роботу. 

   Можливо проводити заняття в малих групах, ланках (у тому числі робота 

учнів у парах змінного складу) за умови, що окремі учні виконують роботу 

консультантів, тобто тих, хто навчає малу групу.  

   Екскурсії в першу чергу покликані показати учням практичне застосування 

знань, отриманих при вивченні змісту окремих предметів (можливо поєднувати 

зі збором учнями по ходу екскурсії матеріалу для виконання визначених зав-

дань).  

   Учні можуть самостійно знімати та монтувати відеофільми (під час відео-

уроку) за умови самостійного розроблення сюжету фільму, підбору матеріалу, 

виконують самостійно розподілені ролі та аналізують виконану роботу. 

   Форми організації освітнього процесу можуть уточнюватись та розширюва-

тись у змісті окремих предметів за умови виконання державних вимог Держав-

ного стандарту та окремих предметів протягом навчального року. 

   Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи 

конкретні умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення конкретних очіку-

ваних результатів, зазначених у навчальних програмах окремих предметів. 

 

 

 

   Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості освіти. 



  

   Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних компо-

нентів: 

- кадрове забезпечення освітньої діяльності; 

- навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності; 

- матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності; 

- якість проведення навчальних занять; 

- моніторинг досягнення учнями результатів навчання (компетентно-

стей). 

- Завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти: 

- оновлення методичної бази освітньої діяльності; 

- контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, 

якістю знань, умінь і навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх 

покращення; 

- моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища 

закладу освіти; 

- створення необхідних умов для підвищення фахового 

кваліфікаційного рівня педагогічних працівників. 

   Освітня програма закладу базової середньої освіти передбачає досягнення 

учнями результатів навчання (компетентностей), визначених Державним стан-

дартом. 

   На основі освітньої програми закладом освіти складено навчальні  плани за-

кладу освіти, що конкретизують організацію освітнього процесу.    

 
РОБОЧИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ПЛАН 

спеціалізованої загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №14  

Кіровоградської міської ради Кіровоградської області 

(складений за Типовою освітньою програмою закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня  

для спеціалізованих шкіл з навчанням українською мовою і поглибленим вивченням іноземних мов) 

(Наказ МОН України від 20.04.2018 № 405 Таблиця №3) 
 

Клас  5-А 5-Б 5-В 6-А 6-Б 7-А 7-Б 8-А 8-Б 9-А 9-Б 9-В 

Освітні галузі Навчальні 
предмети 

Кількість годин на тиждень у класах 

Інваріантна складова 

Мови і література Українська мова 3,5 3,5 3,5 3,5 3,5 2,5 2,5 2 2 2 2 2 

Українська літе-
ратура 

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 

Перша іноземна 
мова (англійська) 

5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 

Друга іноземна 
мова (німецька) 

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 

Зарубіжна літе-
ратура 

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 

Суспільствознавство Історія України      1 1 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 

Всесвітня історія      1 1 1 1 1 1 1 

Вступ до історії 1 1 1          

Інтегров.курс І ст    2 2        

Правознавство          1 1 1 

Мистецтво Музичне мистец-
тво 

0,5+0,5 0,5+0,5 0,5+0,5 0,5+0,5 0,5+0,5 0,5+0,5 0,5+0,5      

Образотворче 0,5+0,5 0,5+0,5 0,5+0,5 0,5+0,5 0,5+0,5 0,5+0,5 0,5+0,5      



мистецтво 

Мистецтво        0,5+0,5 0,5+0,5 0,5 0,5 0,5 

Математика Математика 4 4 4 4 4        

Алгебра      2 2 2 2 2 2 2 

Геометрія      2 2 2 2 2 2 2 

Природознавство Природознавство 2 2 2          

Біологія    2 2 2 2 2 2 2 2 2 

Географія    2 2 2 2 2 2 1,5 1,5 1,5 

Фізика      2 2 2 2 3 3 3 

Хімія      1,5 1,5 2 2 2 2 2 

Технології Трудове навчан-
ня 

2 2 2 2 2 1 1 1 1 1 1 1 

Інформатика 1 1 1 1 1 1 1 2 2 2 2 2 

Здоров’я і фізична 
культура 

Основи здоров’я 1 1 1 1 1 1 1 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 

Фізична культура 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 

Разом:  26,5+3+
+1 

26,5+3+
+1 

26,5+3+
+1 

29,5+3+
+1 

29,5+3+
+1 

31+3+1 31+3+1 
31,5+3+ 

+0,5 
31,5+3+ 

+0,5 
33+3 33+3 33+3 

Варіативна складова 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1 1 1,5 1,5    

Індивідуальні за-
няття 

 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5   1 1    

Гранично допустиме навчальне 
навантаження на учня 

28 28 28 31 31 32 32 33 33 33 33 33 

Всього (без урахування поділу кла-
сів на групи) 

28+3 28+3 28+3 31+3 31+3 32+3 32+3 33+3 33+3 33+3 33+3 33+3 

 
 

   Повноцінність базової середньої освіти забезпечується реалізацією як інварі-

антної, так і варіативної складових, які в обов’язковому порядку фінансуються 

з бюджету. Варіативна складова навчального плану використовується на: 

1. Індивідуальні заняття  

   З метою розширення та удосконалення комунікативних навичок з німецької 

мови в 5-6 класах вводяться по 0,5 години  індивідуальних занять на тиждень; в 

8 класах вводяться по 1 години  індивідуальних занять на тиждень. 

                                                                                                                    

Індивідуальні заняття 

 
Клас 

 

Кількість 

годин 

Навчальний   

предмет 

З якою метою введено 

5 0,5 Німецька мова З метою розширення та удосконалення комунікативних 

навичок з німецької мови 

6 0,5 Німецька мова З метою розширення та удосконалення комунікативних 

навичок з німецької мови 

8 1 Німецька мова З метою розширення та удосконалення комунікативних 

навичок з німецької мови 

        

     Навчальні предмети,  на вивчення яких виділено непарну кількість годин, 

відповідно до навчальних програм  у 2021-2022 навчальному році будуть ви-

вчатися в такі терміни: 

 



Клас Навчальний предмет Передбачена 

кількість годин 

на тиждень 

Кількість годин за термінами  

вивчення 

Упродовж на-

вчального 

року 

І  

семестр 

ІІ  

семестр 

1 Українська мова (5-6 клас) 3,5 3,5   

2 Українська мова (7 клас) 2,5 2,5   

3 Хімія (7 клас)  1,5 1,5   

4 Історія України (8-9 клас) 1,5 1,5   

5 Основи здоров’я (8-9 клас) 0,5 0,5   

6 Мистецтво (9 клас) 0,5 0,5   

7 Географія (9 клас) 1,5 1,5   

         

   Предмети інваріантної частини робочого плану реалізуються в повному обсязі  

за навчальними програмами , що мають відповідний Гриф Міністерства освіти і 

науки України. 

   Забезпеченість закладу підручниками, які використовуються в освітньому 

процесі на 2021-2022 навчальний рік 

 

Забезпеченість закладу підручниками, які використовуються в освітньому про-

цесі на 2021-2022 навчальний рік 
 

Українська мова навчання 

5 клас 

№ Автор Назва Рік 

ви-

дання 

Кількість 

підручників 

Кон-

тин-

гент 

учнів 

% за-

безпе-

ченості 

1 Заболотний О.В, Заболот-

ний В.В. 
«Українська мова» 
підручник для 5 кла-

су закладів загальної 

середньої освіти 

2018 85 86 98 

2 Авраменко О.М. «Українська літе-

ратура» підручник 

для 5 класу закладів 

загальної середньої 

освіти   укр. + 

нацменшини 

2018 85 86 98 

3 Сотникова С.І., Білоусова 

Т.Ф 

«Німецька мова (1-

й рік навчання )" 

підручник для 5 кла-

су  закладів  загаль-

ної середньої освіти                                  

укр + нацменшини 

2018 85 86 98 

4 Гісем О.В. «Вступ до історії» 
Підручник для 5 

класу  закладів за-

гальної середньої 

освіти 

2018 85 86 98 

5 Ніколенко О.М., Конєва «Зарубіжна літера- 2018 85 86 98 



Т.М., Орлова О.В., Зуєнко 

М.О,  Кобзар О.І. 

тура» підручник для 

5 класу  закладів 

загальної середньої 

освіти 

6 Тарасенкова Н.А., Богати-

рьова І.М., Бочко О.П., 

Коломієць О.М., Сердюк 

З.О. 

«Математика» 

підручник для 5 кла-

су закладів загальної 

середньої освіти                                         

укр + нацменшин 

2018 85 86 98 

7 Ярошенко О.Г., Бойко 

В.М. 
«Природознавство» 
підручник для 5 кла-

су закладів загальної 

середньої освіти укр 

+ нацменшин 

2018 85 86 98 

8 Бех І.Д., Воронцова Т.В., 

Пономаренко В.С., 

Страшко С.В. 

 

 

«Основи здоров’я» 

підручник для 5 кла-

су закладів загальної 

середньої освіти  укр 

+ нацменшин 

2018 85 86 98 

9 Ривкінд Й.Я. 

 

«Інформатика» пі-

дручник для 

 5 класу закладів 

загальної середньої 

освіти з навчанням 

українською мовою 

2018 85 86 98 

 Загальний відсоток забезпеченості, % 98 

6 клас 

№ Автор Назва Рік 

ви-

дан-

ня 

Кількість 

підручників 

Кон-

тин-

гент 

учнів 

% за-

безпе-

ченості 

1 Глазова О.П. Українська мова 2014 92 64 144 

2 Авраменко О.М. 

 
Українська літера-

тура 

2014 93 64 145 

3 Сотникова С.І. Німецька мова   (2 

р.н.) 

2014 91 64 142 

4 Волощук Є.В. Світова література 2014 92 64 144 

5 

Щупак І.Я. 
Всесвітня історія. 

Історія України 

2019 97 64 151 

6 Мерзляк  А.Г. та ін. Математика 2014 93 64 145 

7 

Морзе Н.І. та ін 

Інформатика 

 

2019 

 

123 64 192 

8 Костіков  І.Ю. та ін. Біологія 2014 84 64 131 

9 Гільберг Т.Г., Паламар-

чук Л.Б. 
Географія 

 

2014 85 64 133 

10 Бойченко Т.С. та ін. Основи  здоров’я 2014 85 64 133 

11 Масол  Л.М.,  Аристова 

Л.С. 
Музичне мистецтво 

 

2014 82 64 128 

12 

Железняк С.М., Ламоно-

ва 

Образотворче ми-

стецтво 

 

2014 80 64 125 



13 Ходзицька  І.Ю., Горо-

бець О.В. Трудове навч. д/д 

 

2014 29 

64 140 14 Сидоренко В. К, Мачача 15 

15 Терещук Б.М. та ін. 

Трудове навч. д/хл. 

2014 31 

16 Сидоренко В.К., ,Лебедєв 15 

 Загальний відсоток забезпеченості, % 142 

 

7 клас 

№ Автор Назва Рік 

ви-

дання 

Кількість 

підруч-

ників 

Кон-

тин-

гент 

учнів 

% за-

безпе-

ченості 

1 
 

Глазова О.П. 

Українська мова  

2015 

29 64 

 

 

151 

 

 

 

2020 5 

2 Заболотний О.В., Забо-

лотний 
Українська мова 2016- 

2017 

63 

3 
Авраменко О. 

 

Українська літ-ра 2015-

2017 

87 64 144 

2020 5 

4 
Сотнікова С.І. 

Німецька мова 3 

р.н. 

2020 80 64 125 

5 Волощук Є.В., Слободя-

нюк 
Зарубіжна літера-

тура 

2015-

2017 

92 64 144 

6  Дрібниця В.О., Щупак 

І.Я., Бурлака О.В. 
Історія України 2020 67 64 105 

7 Щупак І.Я., Бурлака 

О.В., Піскарьова І.О. 
Всесвітня історія 2020 67 64 105 

8 Істер І.С. Алгебра 2016 32 64 144 

9 
Мерзляк А.Г. та ін. 

 

2015-

2016 

53 

2020 7 

10 
Мерзляк А.Г. та ін. 

 

Геометрія 

 

2015-

2016 

53 64 144 

2020 7 

11 Істер І.С. 2016 32 

12 Морзе Н.В., Барна О.В. Інформатика 2020 68 64 106 

13 
Сиротюк  В.Д. 

Фізика 2015-

2016 

88 64 137 

14 
ПопельП.П., Крикля Л.С. 

Хімія 2016 53 64 144 

2020 8 

15 Савчин М.М. 2016 31 

16 
Остапченко Л.І. 

 

Біологія 2015-

2016 

88 64 144 

2020 4 

17 Стадник О.Г., Довгань Географія 2015 53 64 83 

18 
Бех І.Д. та ін. 

 

Основи здоров`я 

 

2015-

2016 

52 64 112 

2020 20 

19 Бойченко Т.Є. та ін. 2016 17 



20 Масол  Л.Н., Аристова 

Л.С. 
Музичне мистецтво 2015 27 64 100 

21 Федун С.І., Чорний О.В. 

 
Образотворче ми-

стецтво 

2015 44 64 100 

22 Ходзицька І.Ю та ін. 

 
Трудове навчання 

(дівч.) 

2016 16 64 100 

23 Терещук Б.М., Дятлен-

ко... 
Трудове навчання 

(хл.) 

2016 22 

 Загальний відсоток забезпеченості, % 123 

8 клас 

№ Автор Назва Рік 

ви-

дання 

Кількість 

підручників 

Кон-

тин-

гент 

учнів 

% за-

безпе-

ченості 

1 Заболотний О.В., 

Заболотний В.В. 
Українська мова 

2021 97 62 156 

2 Авраменко О.М. Українська літ-ра 2021 96 62 155 

3 
Сотникова С.І. 

Німецька мова 4 

р.н. 

2016 65 62 105 

4 Кадобянська Н.М., Удо-

виченко 
Зарубіжна літ-ра 2016 70 62 113 

5 Щупак І.Я., 

Черкас Б.В., Бурлака О.В. 

та ін. 

Історія України 2021 95 62 153 

6 Щупак І.Я., Бурлака 

О.В., Власова Н.С. та ін. 
Всесвітня історія 2021 95 62 153 

7 Мерзляк А.Г, Полонський 

В.Б. 
Алгебра 

 

2021 95 62 153 

8 Мерзляк А.Г., Полонський 

В.Б. 
Геометрія 

 

2021 95 62 153 

9 Морзе Н.В., 

Барна О.В. 
Інформатика 2021 97 62 156 

10 Сиротюк  В.Д. Фізика 2016 70 62 113 

11 Попель П.П., Крикля Л.С. Хімія 2021 95 62 153 

12 Жолосов, Толстанова Біологія 2016 70 62 113 

13 Бойко В.М., Дітчук І.Л., 

Заставецька Л.Б. 
Географія 2021 95 62 153 

14 Талгіна О.В. Основи здоров`я 2016 67 62 108 

15 Масол Л.М.  Мистецтво 2016 72 62 116 

16 
Ходзицька І.Ю.,Тименко 

Трудове навч. 

(дівч.) 

2016 38 62 116 

17 Терещук А.І., Захаревич 

МІ 
Трудове навч. (хл.) 2016 34 

 Загальний відсоток забезпеченості, % 126 

9 клас 

№ Автор Назва Рік 

ви-

дання 

Кількість 

підруч-

ників 

Кон-

тин-

гент 

учнів 

% за-

безпе-

ченості 

1. 1 Глазова О.П. Українська мова 2017 92 75 123 



2. 2 Авраменко О.М. Українська літ-ра 2017 92 75 123 

3. 3 Сотникова С.І., Гоголєва 

Г.В. 
Німецька мова 5 р.н. 2017 92 75 123 

4. 4 Волощук Є.В., Слободя-

нюк 
Зарубіжна літерату-

ра 

2017 92 75 123 

5. 5 Бурнейко І.О, Хлібовська 

Г.М., Крижановська Н.Є., 

Наумчук І.О 

Історія України 2017 92 75 123 

6. 6 Щупак І.Я. Всесвітня історія 2017 92 75 123 

7. 7 Наровлянський О.Д. Основи правознав-

ства 

2017 92 75 123 

8. 8 Мерзляк А.Г, Полонський 

В.Б. 
Алгебра 2017 92 75 123 

9. 9 Мерзляк А.Г, Полонський 

В.Б. 
Геометрія 2017 92 75 123 

10. 10 Ривкінд Й.Я., Лисенко Т.І. Інформатика 2017 92 75 123 

11. 11 Бар'яхтар В.Г., Божинова 

Ф.Я. 
Фізика 2017 92 75 123 

12. 12 Григорович О.В. Хімія 2017 92 75 123 

13. 13 Остапченко Л.І., Балан 

П.Г. 
Біологія 2017 92 75 123 

14. 14 Бойко В.М., Дітчук І.Л., 

Заст 
Географія 2017 92 75 123 

15. 15 Бех І.Д., Воронцова Т.В. 

та ін. 
Основи здоров`я 2017 92 75 123 

16. 16 Масол Л.М. Мистецтво 2017 92 75 123 

17. 17 Ходзицька І.Ю., Тименко 

В.П. 
Трудове навч. (дівч.) 2017 92 75 123 

 Загальний відсоток забезпеченості, % 123 

 

 

 
 

 

Програмне забезпечення виконання освітньої програми 

на 2021-2022 н.р. для учнів 5-9 класів 

 
Предмет Назва програми Клас Гриф 

Математика «Математика». Навчальна про-

грама для учнів 5-9 класів зага-

льноосвітніх навчальних закла-

дів (авт. Бурда М.І., Мальова-

ний Ю.І., Нелін Є.П. та інші) 

 

5-6 

Навчальну програму затвер-

джено наказом Міністерства 

освіти і науки України  від 

07.06.2017 року №804 

Алгебра «Математика». Навчальна про-

грама для учнів 5-9 класів зага-

льноосвітніх навчальних закла-

дів (авт. Бурда М.І., Мальова-

ний Ю.І., Нелін Є.П. та інші) 

7-9 Навчальну програму затвер-

джено наказом Міністерства 

освіти і науки України  від 

07.06.2017 року №804 

Геометрія «Математика». Навчальна про-

грама для учнів 5-9 класів зага-

7-9 Навчальну програму затвер-

джено наказом Міністерства 



льноосвітніх навчальних закла-

дів (авт.Бурда М.І., Мальований 

Ю.І., Нелін Є.П. та інші) 

освіти і науки України  від 

07.06.2017 року №804 

Трудове  

навчання 

Програма для 5-9 загальноосві-

тніх навчальних       закладів 

5-9 Навчальну програму затвер-

джено наказом Міністерства 

освіти і науки України  від 

07.06.2017 року №804 

Інформатика Оновлена програма. 

Інформатика. 5 – 9 класи для 

загальноосвітніх навчальних 

закладів  

5-9 Навчальну програму затвер-

джено наказом МОН України 

від 07.06.2017 № 804 

Фізкультура Оновлена навчальна програма 

для учнів 5-9 класів загальноо-

світніх навчальних закладів. 

5-9 Навчальна програма затвер-

джена наказом Міністерства 

освіти і науки України від 23 

жовтня 2017 року №1407 

Фізика Навчальна програма для уч-

нів7-9 класів загальноосвітніх 

навчальних закладів 

7-9 Навчальна програма затвер-

джена наказом Міністерства 

освіти і науки України 

від07.06.2017р.№804 

Історія України 

Всесвітня історія 

Навчальна програма для зага-

льноосвітніх навчальних закла-

дів України з історії України, 

всесвітньої історії 

5-9 Затверджена Наказом Мініс-

терства освіти і науки Украї-

ни від 22.02.2019 № 230 

Правознавство Навчальна програма для зага-

льноосвітніх навчальних закла-

дів України з основ правознавс-

тва 

9 Затверджена Наказом Мініс-

терства освіти і науки Украї-

ни від 07. 06.2017 № 804 

Зарубіжна  

література 

Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів. «Світова 

література» (2013 зі змінами) 

5-9 Затверджена наказом МОН 

від 07.06.2017 № 804 

Українська мова Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів з українсь-

кою мовою навчання (зі зміна-

ми) 

5-9 Затверджена наказом МОН 

від 07.06.2017 № 804 

Українська  

література 

Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів 

5-9 Затверджена наказом МОН 

від 07.06.2017 № 804 

Географія Навчальна програма для зага-

льноосвітніх навчальних закла-

дів України  з географії (онов-

лена)  

6-9  Затверджена  Наказом Мініс-

терства освіти  і науки Укра-

їни від 07.06.2017 р. №804 

Біологія Навчальна програма для зага-

льноосвітніх навчальних закла-

дів України з біології  (оновле-

на)  

6-9  Затверджена  Наказом Мініс-

терства освіти  і науки Укра-

їни  від 07.06.2017 року № 

804 

Хімія Навчальна програма для зага-

льноосвітніх навчальних закла-

дів України  з хімії (оновлена) 

7-9  Затверджена  Наказом Мініс-

терства освіти  і науки Укра-

їни від 07.06.2017 року №804 

Природознавство Навчальна програма для зага-

льноосвітніх навчальних закла-

дів України  з природознавства  

(рівень стандарту) 

5  Затверджена  Наказом Мініс-

терства освіти  і науки Укра-

їни від 07.06.2017 року №804 

Мистецтво Мистецтво.  5-9 класи  8-9 Затверджена  Наказом Мініс-



(оновлена) терства освіти  і науки Укра-

їни від 07.06.2017 р. № 804 

Музичне  

мистецтво  

Мистецтво. 5-9 класи  

(оновлена) 

5-7 Затверджена  Наказом Мініс-

терства освіти  і науки Укра-

їни від 07.06.2017 р. № 804 

Образотворче 

мистецтво 

Мистецтво. 5-9 класи  

(оновлена) 

5-7 Затверджена  Наказом Мініс-

терства освіти  і науки Укра-

їни від 07.06.2017 р. № 804 

Англійська мова Іноземні мови за Державним 

стандартом базової та повної 

загальної середньої освіти   

та Типовою освітньою програ-

мою закладів загальної серед-

ньої освіти ІІ ступеня (базова 

середня освіта) яка розроблена 

на виконання Закону України 

«Про освіту»  

5-9 Постановою КМУ від 23 лис-

топада 2011 року № 1392  

 

 

наказ МОН від 20.04.2018 № 

408; 

Німецька мова Навчальні програми з інозем-
них мов для загальноосвітніх 
навчальних закладів і спеціалі-
зованих шкіл із поглибленим 
вивченням іноземних мов 5-9 
класи»  

5-9 наказ МОН від 07.06.2017 

№804; 
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Освітня програма 



закладу загальної середньої освіти III ступеня 

 

   Освітня програма «Спеціалізована загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №14 

Кіровоградської міської ради Кіровоградської області» (профільна середня 

освіта, 10-11-й клас) сформована на основі Типової освітньої програми закладів 

загальної середньої освіти III ступеня (профільна середня освіта) розробленої 

на виконання Закону України «Про освіту» та постанови Кабінету Міністрів 

України від 23 листопада 2011 року № 1392 «Про затвердження Державного 

стандарту базової та повної загальної середньої освіти» та затвердженої нака-

зом МОН України від 20.04.18 № 408 «Про затвердження типової освітньої 

програми закладів загальної середньої освіти III ступеня», листа Міністерства 

освіти і науки України від 28 серпня 2021 року №1/9-433 «Про окремі питання 

діяльності закладів загальної середньої освіти у новому 2021/2022 навчальному 

році» .  

 

   Освітня програма профільної середньої освіти, 10-11-й клас (далі - освітня 

програма) окреслює рекомендовані підходи до планування й організації закла-

дом освіти єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями 

обов’язкових результатів навчання, визначених Державним стандартом базової 

та повної загальної середньої освіти (далі - Державний стандарт). 

   Освітня програма визначає: 

   Загальний обсяг навчального навантаження та орієнтовна тривалість і можли-

ві взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, дисциплін. Загальний обсяг навча-

льного навантаження здобувачів профільної середньої освіти для 10-11-х класів 

складає 2660 годин/навчальний рік: для 10-х класів – 1330 годин/навчальний 

рік, для 11-х класів – 1330 годин/навчальний рік. Детальний розподіл навчаль-

ного навантаження на тиждень окреслено у навчальному плані закладів загаль-

ної середньої освіти ІІІ ступеня (далі навчальний план). 

   Навчальний план для 10-11 класів закладів загальної середньої освіти розроб-

лено відповідно до Державного стандарту, з метою його впровадження у части-

ні повної загальної середньої освіти з 1 вересня 2018 року. Він містить загаль-

ний обсяг навчального навантаження та тижневі години на вивчення базових 

предметів, вибірково-обов’язкових предметів, профільних предметів і спеціа-

льних курсів, а також передбачає години на факультативи, індивідуальні занят-

тя тощо. 

   Зміст профілю навчання реалізується системою окремих предметів і курсів: 

- базові та вибірково-обов’язкові предмети, що вивчаються на рівні станда-

рту. 

   До базових предметів належать: «Українська мова», «Українська література», 

«Зарубіжна література», «Іноземна мова», «Історія: Україна і світ» (у другому 

варіанті передбачено вивчення окремих предметів: «Історія України», «Всесві-

тня історія»), «Громадянська освіта», «Математика», «Природничі науки» (пе-

редбачено вивчення окремих природничих дисциплін: «Фізика і астрономія», 

«Біологія і екологія», «Хімія», «Географія»), «Фізична культура», «Захист Віт-

чизни». 



   Реалізація змісту освіти, визначеного Державним стандартом, також забезпе-

чується вибірково-обов’язковими предметами («Інформатика», «Технології», 

«Мистецтво»), що вивчаються на рівні стандарту. Із запропонованого переліку 

учень має обрати одночасно два предмети в 10 і 11 класах (години, передбачені 

на вибірково-обов’язкові предмети діляться між двома обраними предметами). 

В закладі освіти обрано два навчальні предмети: інформатика та мистецтво (по 

1,5 год. / тиждень); 
- профільні предмети (англійська мова, німецька мова, література Великої 

Британії, культура та мистецтво Великої Британії, завітайте до України, 

англійська мова для ділового спілкування, іноземна мова у професійному 

самовизначенні. 

   Рішення про розподіл годин для формування відповідного профілю навчання 

прийнято закладом освіти на засіданні педагогічної ради (протокол № 1 від 31 

08.2021р), враховано освітні потреби учнів, регіональні особливості, кадрове 

забезпечення, матеріально-технічну базу. 
   Кількість годин для вивчення профільного предмета складається з кількості 

годин, відведених навчальним планом закладу освіти на вивчення відповідних 

базових предметів, і кількості годин, передбачених на профільні предмети. 

   Залишок додаткових години заклад використав для збільшення кількості го-

дин на вивчення базових предметів(історія України). 

 

Перелік освітніх галузей 

   Типову освітню програму укладено за такими освітніми галузями: 

Мови і літератури 

Суспільствознавство 

Мистецтво 

Математика 

Природознавство 

Технології 

Здоров’я і фізична культура 

  Логічна послідовність вивчення предметів розкривається у відповідних нав-

чальнихпро грамах. 

Очікуванні результати навчання здобувачів освіти 

   Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному стандарті, 

визначено завдання, які має реалізувати вчитель/вчителька у рамках кожної 

освітньої галузі. Результати навчання повинні робити внесок у формування 

ключових компетентностей учнів. 

№ 

з/п 
Ключові компе-

тентності 

Компоненти 

1 Спілкування держав-

ною  мовою 

Уміння: ставити запитання і розпізнавати про-

блему; міркувати, робити висновки на основі ін-



формації, поданої в різних формах (у текстовій 

формі, таблицях, діаграмах, на графіках); ро-

зуміти, пояснювати і перетворювати тексти задач 

(усно і письмово), грамотно висловлюватися 

рідною мовою; доречно та коректно вживати в 

мовленні термінологію з окремих предметів, 

чітко, лаконічно та зрозуміло формулювати дум-

ку, аргументувати, доводити правильність твер-

джень; уникнення невнормованих іншомовних 

запозичень у спілкуванні на тематику окремого 

предмета; поповнювати свій словниковий запас. 

Ставлення: розуміння важливості чітких та ла-

конічних формулювань. 

Навчальні ресурси: означення понять, формулю-

вання властивостей, доведення правил, теорем 

2 Спілкування інозем-

ними мовами 

Уміння: здійснювати спілкування в межах сфер, 

тем і ситуацій, визначених чинною навчальною 

програмою; розуміти на слух зміст автентичних 

текстів; читати і розуміти автентичні тексти різ-

них жанрів і видів із різним рівнем розуміння 

змісту; здійснювати спілкування у письмовій 

формі відповідно до поставлених завдань; вико-

ристовувати у разі потреби невербальні засоби 

спілкування за умови дефіциту наявних мовних 

засобів; ефективно взаємодіяти з іншими усно, 

письмово та за допомогою засобів електронного 

спілкування. 

Ставлення: критично оцінювати інформацію та 

використовувати її для різних потреб; висловлю-

вати свої думки, почуття та ставлення; адекватно 

використовувати досвід, набутий у вивченні 

рідної мови та інших навчальних предметів, 

розглядаючи його як засіб усвідомленого ово-

лодіння іноземною мовою; обирати й застосо-

вувати доцільні комунікативні стратегії 

відповідно до різних потреб; ефективно користу-

ватися навчальними стратегіями для самостійно-

го вивчення іноземних мов. 

Навчальні ресурси: підручники, словники, довід-

кова література, мультимедійні засоби, адапто-

вані іншомовні тексти. 

3 Математична компе-

тентність 

Уміння: оперувати текстовою та числовою ін-

формацією; встановлювати відношення між ре-



альними об’єктами навколишньої дійсності (при-

родними, культурними, технічними тощо); 

розв’язувати задачі, зокрема практичного змісту; 

будувати і досліджувати найпростіші математич-

ні моделі реальних об'єктів, процесів і явищ, ін-

терпретувати та оцінювати результати; прогно-

зувати в контексті навчальних та практичних за-

дач; використовувати математичні методи у жит-

тєвих ситуаціях. 

Ставлення: усвідомлення значення математики 

для повноцінного життя в сучасному суспільстві, 

розвитку технологічного, економічного й обо-

ронного потенціалу держави, успішного вивчення 

інших предметів. 

Навчальні ресурси: розв'язування математичних 

задач, і обов’язково таких, що моделюють реаль-

ні життєві ситуації 

4 Основні компетент-

ності у природничих 

науках і технологіях 

Уміння: розпізнавати проблеми, що виникають у 

довкіллі; будувати та досліджувати природні 

явища і процеси; послуговуватися технологічни-

ми пристроями. 

Ставлення: усвідомлення важливості природни-

чих наук як універсальної мови науки, техніки та 

технологій. усвідомлення ролі наукових ідей в 

сучасних інформаційних технологіях 

Навчальні ресурси: складання графіків та 

діаграм, які ілюструють функціональні залеж-

ності результатів впливу людської діяльності на 

природу 

5 Інформаційно-

цифрова компетент-

ність 

Уміння: структурувати дані; діяти за алгоритмом 

та складати алгоритми; визначати достатність да-

них для розв’язання задачі; використовувати різні 

знакові системи; знаходити інформацію та 

оцінювати її достовірність; доводити істинність 

тверджень. 

Ставлення: критичне осмислення інформації та 

джерел її отримання; усвідомлення важливості 

інформаційних технологій для ефективного 

розв’язування математичних задач. 

Навчальні ресурси: візуалізація даних, побудова 

графіків та діаграм за допомогою програмних за-

собів 



6 Уміння вчитися 

впродовж життя 

Уміння: визначати мету навчальної діяльності, 

відбирати й застосовувати потрібні знання та 

способи діяльності для досягнення цієї мети; ор-

ганізовувати та планувати свою навчальну діяль-

ність; моделювати власну освітню траєкторію, 

аналізувати, контролювати, коригувати та 

оцінювати результати своєї навчальної діяль-

ності; доводити правильність власного судження 

або визнавати помилковість. 

Ставлення: усвідомлення власних освітніх по-

треб та цінності нових знань і вмінь; зацікав-

леність у пізнанні світу; розуміння важливості 

вчитися впродовж життя; прагнення до вдоскона-

лення результатів своєї діяльності. 

Навчальні ресурси: моделювання власної 

освітньої траєкторії 

7 Ініціативність і 

підприємливість 

Уміння: генерувати нові ідеї, вирішувати життєві 

проблеми, аналізувати, прогнозувати, ухвалювати 

оптимальні рішення; використовувати критерії 

раціональності, практичності, ефективності та 

точності, з метою вибору найкращого рішення; 

аргументувати та захищати свою позицію, диску-

тувати; використовувати різні стратегії, шукаючи 

оптимальних способів розв’язання життєвого за-

вдання. 

Ставлення: ініціативність, відповідальність, 

упевненість у собі; переконаність, що успіх ко-

манди – це й особистий успіх; позитивне 

оцінювання та підтримка конструктивних ідей 

інших. 

Навчальні ресурси: завдання підприємницького 

змісту (оптимізаційні задачі) 

8 Соціальна і грома-

дянська компетент-

ності 

Уміння: висловлювати власну думку, слухати і 

чути інших, оцінювати аргументи та змінювати 

думку на основі доказів; аргументувати та 

відстоювати свою позицію; ухвалювати аргумен-

товані рішення в життєвих ситуаціях; 

співпрацювати в команді, виділяти та виконувати 

власну роль в командній роботі; аналізувати 

власну економічну ситуацію, родинний бюджет; 

орієнтуватися в широкому колі послуг і товарів 

на основі чітких критеріїв, робити споживчий 

вибір, спираючись на різні дані. 



Ставлення: ощадливість і поміркованість; рівне 

ставлення до інших незалежно від статків, 

соціального походження; відповідальність за 

спільну справу; налаштованість на логічне 

обґрунтування позиції без передчасного переходу 

до висновків; повага до прав людини, активна по-

зиція щодо боротьби із дискримінацією. 

Навчальні ресурси: завдання соціального змісту 

9 Обізнаність і самови-

раження у сфері 

культури 

Уміння: грамотно і логічно висловлювати свою 

думку, аргументувати та вести діалог, враховую-

чи національні та культурні особливості співроз-

мовників та дотримуючись етики спілкування і 

взаємодії; враховувати художньо-естетичну скла-

дову при створенні продуктів своєї діяльності 

(малюнків, текстів, схем тощо). 

Ставлення: культурна самоідентифікація, повага 

до культурного розмаїття у глобальному сус-

пільстві; усвідомлення впливу окремого предмета 

на людську культуру та розвиток суспільства. 

Навчальні ресурси: математичні моделі в різних 

видах мистецтва 

10 Екологічна гра-

мотність і здорове 

життя 

Уміння: аналізувати і критично оцінювати 

соціально-економічні події в державі на основі 

різних даних; враховувати правові, етичні, еко-

логічні і соціальні наслідки рішень; розпізнавати, 

як інтерпретації результатів вирішення проблем 

можуть бути використані для маніпулювання. 

Ставлення: усвідомлення взаємозв’язку кожного 

окремого предмета та екології на основі різних 

даних; ощадне та бережливе відношення до при-

родніх ресурсів, чистоти довкілля та дотримання 

санітарних норм побуту; розгляд порівняльної 

характеристики щодо вибору здорового способу 

життя; власна думка та позиція до зловживань 

алкоголю, нікотину тощо.  

Навчальні ресурси: навчальні проекти, завдання 

соціально-економічного, екологічного змісту; за-

дачі, які сприяють усвідомленню цінності здоро-

вого способу життя 

 

   Такі ключові компетентності, як уміння вчитися, ініціативність і підприємли-

вість, екологічна грамотність і здоровий спосіб життя, соціальна та громадянсь-

ка компетентності можуть формуватися відразу засобами усіх предметів. Вио-



кремлення в навчальних програмах таких наскрізних ліній ключових компетен-

тностей як «Екологічна безпека й сталий розвиток», «Громадянська відповіда-

льність», «Здоров’я і безпека», «Підприємливість і фінансова грамотність» 

спрямоване на формування в учнів здатності застосовувати знання й уміння у 

реальних життєвих ситуаціях. Наскрізні лінії є засобом інтеграції ключових і 

загальнопредметних компетентностей, окремих предметів та предметних цик-

лів; їх необхідно враховувати при формуванні шкільного середовища. Наскрізні 

лінії є соціально значимими надпредметними темами, які допомагають фор-

муванню в учнів уявлень про суспільство в цілому, розвивають здатність засто-

совувати отримані знання у різних ситуаціях. 

   Навчання за наскрізними лініями реалізується насамперед через: 

- організацію навчального середовища — зміст та цілі наскрізних тем 

враховуються при формуванні духовного, соціального і фізичного середовища 

навчання; 

- окремі предмети — виходячи із наскрізних тем при вивченні предмета 

проводяться відповідні трактовки, приклади і методи навчання, реалізуються 

надпредметні, міжкласові та загальношкільні проекти.  Роль окремих предметів 

при навчанні за наскрізними темами різна і залежить від цілей і змісту окремого 

предмета та від того, наскільки тісно той чи інший предметний цикл пов’язаний 

із конкретною наскрізною темою; 

- роботу в проектах;  

- позакласну навчальну роботу і роботу гуртків 

   Результати навчання повинні робити внесок у формування ключових компе-

тентностей учнів. 
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   Формування в учнів соціальної активності, відповідальності та екологіч-

ної свідомості, готовності брати участь у вирішенні питань збереження 

довкілля і розвитку суспільства, усвідомлення важливості сталого розвит-

ку для майбутніх поколінь. 

Проблематика наскрізної лінії реалізується через завдання з реаль-

ними даними про використання природних ресурсів, їх збереження та 

примноження. Аналіз цих даних сприяє розвитку бережливого ставлення 

до навколишнього середовища, екології, формуванню критичного мислен-

ня, вміння вирішувати проблеми, критично оцінювати перспективи ро-

звитку навколишнього середовища і людини. Можливі уроки на відкрито-

му повітрі.  



 

   Необхідною умовою формування компетентностей є діяльнісна спрямова-

ність навчання, яка передбачає постійне включення учнів до різних видів педа-

гогічно доцільної активної навчально-пізнавальної діяльності, а також практич-

на його спрямованість. Доцільно, де це можливо, не лише показувати виник-

нення факту із практичної ситуації, а й по можливості створювати умови для 

самостійного виведення нового знання, перевірці його на практиці і встанов-

лення причинно-наслідкових зв’язків шляхом створення проблемних ситуацій, 

організації спостережень, дослідів та інших видів діяльності. Формуванню 

ключових компетентностей сприяє встановлення та реалізація в освітньому 

процесі міжпредметних і внутрішньопредметних зв’язків, а саме: змістово-

інформаційних, операційно-діяльнісних і організаційно-методичних. Їх викори-

стання посилює пізнавальний інтерес учнів до навчання і підвищує рівень їхнь-

ої загальної культури, створює умови для систематизації навчального матеріалу 
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   Сприятиме формуванню відповідального члена громади і суспільства, 

що розуміє принципи і механізми функціонування суспільства. Ця 

наскрізна лінія освоюється в основному через колективну діяльність (до-

слідницькі роботи, роботи в групі, проекти тощо), яка поєднує окремі 

предмети між собою і розвиває в учнів готовність до співпраці, толерант-

ність щодо різноманітних способів діяльності і думок.  

   Вивчення окремого предмета має викликати в учнів якомога більше по-

зитивних емоцій, а її зміст — бути націленим на виховання порядності, 

старанності, систематичності, послідовності, посидючості і чесності. При-

клад вчителя покликаний зіграти важливу роль у формуванні толерантного 

ставлення до товаришів, незалежно від рівня навчальних досягнень. 
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   Завданням наскрізної лінії є становлення учня як емоційно стійкого чле-

на суспільства, здатного вести здоровий спосіб життя і формувати навколо 

себе безпечне життєве середовище.  

   Реалізується через завдання з реальними даними про безпеку і охорону 

здоров’я (текстові завдання, пов’язані з середовищем дорожнього руху, 

рухом пішоходів і транспортних засобів). Варто звернути увагу на про-

блеми, пов’язані із ризиками для життя і здоров’я. Вирішення проблем, 

знайдених з «ага-ефектом», пошук оптимальних методів вирішення і 

розв’язування задач тощо, здатні викликати в учнів чимало радісних емо-

цій. 
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   Наскрізна лінія націлена на розвиток лідерських ініціатив, здатність 

успішно діяти в технологічному швидкозмінному середовищі, забезпечен-

ня кращого розуміння учнями практичних аспектів фінансових питань 

(здійснення заощаджень, інвестування, запозичення, страхування, креди-

тування тощо). 

   Ця наскрізна лінія пов'язана з розв'язуванням практичних завдань щодо 

планування господарської діяльності та реальної оцінки власних можливо-

стей, складання сімейного бюджету, формування економного ставлення до 

природних ресурсів.  



і формування наукового світогляду. Учні набувають досвіду застосування знань 

на практиці та перенесення їх в нові ситуації. 

   Основними формами організації освітнього процесу є різні типи уроку: 
-         формування компетентностей; 
-         розвитку компетентностей; 
-         перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей; 
-         корекції основних компетентностей; 
-         комбінований урок. 

Також формами організації освітнього процесу можуть бути екскурсії, ві-

ртуальні подорожі, уроки-семінари, конференції, форуми, спектаклі, брифінги, 

квести, інтерактивні уроки (уроки-«суди», урок-дискусійна група, уроки з на-

вчанням одних учнів іншими), інтегровані уроки, проблемний урок, відео-

уроки, прес-конференції, ділові ігри тощо. 
Засвоєння нового матеріалу можна проводити на лекції, конференції, екс-

курсії і т. д. Для конференції, дискусії вчителем або учнями визначаються теми 

доповідей учнів, основні напрями самостійної роботи. На навчальній екскурсії 

учні отримують знання, знайомлячись із експонатами в музеї, з роботою меха-

нізмів на підприємстві, спостерігаючи за різноманітними процесами, що відбу-

ваються у природі. Консультації проводяться з учнями, які не були присутні на 

попередніх уроках або не зрозуміли, не засвоїли зміст окремих предметів. Роз-

виток і корекцію основних компетентностей можна, крім уроку відповідного 

типу, проводити на семінарі, заключній конференції, екскурсії тощо. Семінар 

як форма організації об'єднує бесіду та дискусію учнів. Заключна конференція 

може будуватися як у формі дискусії, так і у формі диспуту, на якому обгово-

рюються полярні точки зору. Учитель або учні підбивають підсумки обгово-

рення і формулюють висновки. 
З метою засвоєння нового матеріалу та розвитку компетентностей крім 

уроку проводяться навчально-практичні заняття. Ця форма організації поєднує 

виконання різних практичних вправ, експериментальних робіт відповідно до 

змісту окремих предметів, менш регламентована й має акцент на більшій само-

стійності учнів в експериментальній та практичній діяльності. Досягнуті ком-

петентності учні можуть застосувати на практичних заняттях і заняттях практи-

куму. Практичне заняття - це така форма організації, в якій учням надається 

можливість застосовувати отримані ними знання у практичній діяльності. Екс-

периментальні завдання, передбачені змістом окремих предметів, виконуються 

на заняттях із практикуму (виконання експериментально-практичних робіт). 

Оглядова конференція (для 8-11 класів) повинна передбачати обговорення 

ключових положень вивченого матеріалу, учнем розкриваються нові узагаль-

нюючі підходи до його аналізу. 
Оглядова конференція може бути комплексною, тобто реалізувати міжп-

редметні зв'язки в узагальненні й систематизації навчального матеріалу. 
Оглядова екскурсія припускає цілеспрямоване ознайомлення учнів з об'є-

ктами та спостереження процесів з метою відновити та систематизувати раніше 

отримані знання. 



Учням, які готуються здавати заліки або іспити можливе проведення 

оглядових консультацій, які виконують коригувальну функцію, допомагаючи 

учням зорієнтуватися у змісті окремих предметів. 
Консультація будується за принципом питань і відповідей. 
Перевірка та/або оцінювання досягнення компетентностей крім уроку 

може здійснюватися у формі заліку, співбесіди, контрольного навчально-

практичного заняття. 
Залік як форма організації проводиться для перевірки якості засвоєння 

учнями змісту предметів, досягнення компетентностей. Ця форма організації як 

правило застосовується у класах для здобувачів профільної середньої освіти. 
Співбесіда, як і залік, тільки у формі індивідуальної бесіди, проводиться з 

метою з'ясувати рівень досягнення компетентностей. 
Функцію перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей  ви-

конує навчально-практичне заняття. Учні одержують конкретні завдання, з ви-

конання яких звітують перед вчителем. 
Практичні заняття та заняття практикуму також можуть будуватися з ме-

тою реалізації контрольних функцій освітнього процесу. На цих заняттях учні 

самостійно виготовляють вироби, проводять виміри та звітують за виконану 

роботу. 
Можливо проводити заняття в малих групах, бригадах і ланках (у тому 

числі робота учнів у парах змінного складу) за умови, що окремі учні викону-

ють роботу бригадирів, консультантів, тобто тих, хто навчає малу групу. 
Екскурсії в першу чергу покликані показати учням практичне застосуван-

ня знань, отриманих при вивченні змісту окремих предметів (можливо поєдну-

вати зі збором учнями по ходу екскурсії матеріалу для виконання визначених 

завдань). 
Учні можуть самостійно знімати та монтувати відеофільми (під час відео-

уроку) за умови самостійного розроблення сюжету фільму, підбору матеріалу, 

виконують самостійно розподілені ролі та аналізують виконану роботу. 
Форми організації освітнього процесу можуть уточнюватись та розширю-

ватись у змісті окремих предметів за умови виконання державних вимог Дер-

жавного стандарту та окремих предметів протягом навчального року. 
Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи 

конкретні умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення конкретних очіку-

ваних результатів, зазначених у навчальних програмах окремих предметів. 

Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості 

освіти. 
Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних ком-

понентів: 
-     кадрове забезпечення освітньої діяльності; 
-     навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності; 
-     матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності; 
-     якість проведення навчальних занять; 
-     моніторинг досягнення учнями результатів навчання (компетентностей). 
         Завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти: 



-     оновлення методичної бази освітньої діяльності; 
-     контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, якістю 

знань, умінь і навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх покращення; 
-     моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища закладу 

освіти; 
-     створення необхідних умов для підвищення фахового кваліфікаційного рі-

вня педагогічних працівників. 

Передбачені результати профільної середньої освіти 
        Освітня програма передбачає досягнення учнями результатів навчання 

(компетентностей), визначених Державним стандартом. 

        Реалізація освітньої програми загальної середньої освіти забезпечує фор-

мування ключових компетентностей, необхідних кожній сучасній людині для її 

успішної життєдіяльності, а саме: здатність спілкуватися державною та інозем-

ними мовами, математичної грамотності й обізнаності у галузі природничих 

наук, техніки і технологій, готовності використовувати інформаційно-

комунікаційні технології у своїй діяльності, уміння вчитися впродовж життя, 

здатності до соціальної комунікації й активності, життя в громадянському сус-

пільстві, володіння навичками підприємницької діяльності, загальнокультурної 

й екологічної грамотності та готовності до здорового способу життя та інших 

компетентностей передбачених стандартом освіти. 

 

 

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття 

профільної середньої освіти 

   Профільна середня освіта здобувається, як правило, після здобуття базової 

середньої освіти. Діти, які здобули базову середню освіту та успішно склали 

державну підсумкову атестацію на 1 вересня поточного навчального року по-

винні розпочинати здобуггя профільної середньої освіти цього ж навчального 

року. 

   Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати здобуття про-

фільної середньої освіти за інших умов. 

   На основі освітньої програми закладом освіти складено навчальні  плани за-

кладу освіти, що конкретизують організацію освітнього процесу.   
 

РОБОЧИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ПЛАН 

спеціалізованої загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №14 

Кіровоградської міської ради Кіровоградської області 

(складений за Типовою освітньою програмою закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня)  

(Наказ МОН України від 20.04.2018 № 408 Таблиця № 2, 3) 

 

Клас  10-А 10-Б 

Освітні галузі Навчальні предмети Кількість годин на тиждень у класах 

Інваріантна складова 

Мови і літератури Українська мова 2 2 

Українська література 2 2 

Зарубіжна література 1 1 

Суспільствознавство Історія України 1,5 1,5 



Всесвітня історія 1 1 

Громадянська освіта Громадянська освіта 2 2 

Естетична культура Мистецтво 1,5 1,5 

Математика Математика 3 3 

Природознавство Біологія і екологія 2 2 

Географія 1,5 1,5 

Фізика  3 3 

Хімія 1,5 1,5 

Технології Інформатика 1,5 1,5 

Здоров’я і фізична куль-
тура 

Захист України 1,5 1,5 

Фізична культура 3 3 

Разом:  25+3 25+3 

Цикл профільних предметів 

 Англійська мова 5 5 

 Німецька мова 2 2 

 Література Великої Бри-
танії 

1 1 

 Культура та мистецтво 
Великої Британії 

1 1 

 Завітайте до України 1 1 

Разом:  10 10 

Гранично допустиме тижневе навчальне  наван-
таження на учня 

33 33 

Сумарна кількість навчальних годин інваріантної 
і варіативної складових, що фінансується з бю-
джету (без урахування поділу класів на групи) 

38 38 

 

 

 

 

 

РОБОЧИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ПЛАН 

спеціалізованої загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №14 

Кіровоградської міської ради Кіровоградської області 

(складений за Типовою освітньою програмою закладів загальної середньої освіти І ступеня,  

розроблена під кер. О.Я.Савченко, затверджена рішенням  Колегії Міністерства освіти і науки  

України від 22.02.2018 р.) 

 

Клас  11-А 11-Б 

Освітні галузі Навчальні предмети Кількість годин на тиждень у класах 

Інваріантна складова 

Мови і літератури Українська мова 2 2 

Українська література 2 2 

Зарубіжна література 1 1 

Суспільствознавство Історія України 1,5 1,5 

Всесвітня історія 1 1 

Естетична культура Мистецтво 1,5 1,5 

Математика Математика 3 3 

Природознавство Біологія і екологія 2 2 

 
Технології 

Географія 1 1 

Фізика і астрономія 4 4 



Хімія 2 2 

Інформатика 1,5 1,5 

Здоров’я і фізична культу-
ра 

Захист України 1,5 1,5 

 Фізична культура 3 3 

Разом:  24+3 24+3 

Цикл профільних предметів 

 Англійська мова 5 5 

 Німецька мова 2 2 

 Культура та мистецтво 
Великої Британії 

1 1 

 Англійська мова для діло-
вого спілкування 

1 1 

 Іноземна мова у профе-
сійному самовизначенні 

1 1 

Разом:  10 10 

Додаткові години на ви-
вчення предметів варіа-
тивної складової 

Історія України 1 1 

   

Гранично допустиме тижневе навчальне 
навантаження на учня 

33 33 

Сумарна кількість навчальних годин інваріантної і 
варіативної складових, що фінансується з бюдже-
ту (без урахування поділу класів на групи) 

38 38 
 

 

   Навчальні предмети,  на вивчення яких виділено непарну кількість годин, 

відповідно до навчальних програм  у 2021-2022 навчальному році будуть ви-

вчатися в такі терміни: 

 
Клас Навчальний  

предмет 

Передбачена 

кількість годин 

на тиждень 

Кількість годин за термінами вивчення 

Упродовж нав-

чального року 

І  

семестр 

ІІ  

семестр 

10 Історія України 1,5 1,5   

10,11 Мистецтво 1,5 1,5   

10 Географія 1,5 1,5   

10 Хімія 1,5 1,5   

10,11 Інформатика 1,5 1,5   

10,11 Захист України 1,5 1,5   

11 Історія України  1,5 1,5   

 

 

Програмне забезпечення виконання освітньої програми 

на 2021-2022 н.р. для учнів 10-11 класів 

 
Предмет Назва програми Клас Гриф 

Математика Навчальна програма з матема-

тики для учнів 10-11 класів за-

гальноосвітніх навчальних за-

10-11 Навчальну програму затвер-

джено наказом Міністерства 

освіти і науки України  



кладів. Рівень стандарту. №1407 від 23 жовтня 2017 ро-

ку 

Технології Навчальна програма «Техноло-

гії»10-11 класи (рівень станда-

рту) 

11 Навчальну програму затвер-

джено наказом Міністерства 

освіти і науки України від 

23.10.2017 №1407 

Інформатика Навчальна програма вибірково-

обов’язкового предмету для 

учнів 10-11 класів загальноос-

вітніх навчальних закладів. Ін-

форматика. Рівень стандарту. 

2018 рік. (Чинна з 1 вересня 

2018 року.  

10 Навчальна програма затвер-

джена наказом Міністерства 

освіти і науки України № 

1407 від 23 жовтня 2017 року 

 Оновлена навчальна програма 

для учнів 10-11 класів загаль-

ноосвітніх навчальних закла-

дів. Рівень стандарту.  

 Навчальна програма затвер-

джена наказом Міністерства 

освіти і науки України від 

14.07.2016 № 826 «Про за-

твердження Навчальних про-

грам для 10-11 класів загаль-

ноосвітніх навчальних закла-

дів») 

Фізкультура Оновлена навчальна програма 

для учнів 10-11 класів загаль-

ноосвітніх навчальних закла-

дів. 

10 Навчальна програма затвер-

джена наказом Міністерства 

освіти і науки України від 23 

жовтня 2017 року №1407 

Фізкультура Навчальна програма для уч-

нів10-11 класів загальноосвіт-

ніх навчальних закладів. 

11 Навчальна програма затвер-

джена наказом Міністерства 

освіти і науки України від 14 

січня 2004 року №24 

Фізика Навчальна програма для учнів 

10-11 класів загальноосвітніх 

навчальних закладів. 

Рівень стандарту. 

10-11 Навчальна програма затвер-

джена наказом Міністерства 

освіти і науки України 

від14.07.2016р.№826 

Історія України 

Всесвітня історія 

Навчальна програма для зага-

льноосвітніх навчальних за-

кладів України з історії Украї-

ни, всесвітньої історії Рівень 

стандарту/Академічний рівень 

10 Затверджена наказом 

Міністерства освіти і науки 

України від 14.07.2016 №826 

Історія України 

Всесвітня історія 
Навчальна програма для зага-

льноосвітніх навчальних за-

кладів України з історії Украї-

ни, всесвітньої історії Рівень 

стандарту/Академічний рівень 

11 Додаток до листа МОНУ від 

03.07.2018 №1/9-415 

Громадянська 

освіта 

Навчальна програма з грома-

дянської освіти (інтегрований 

курс) для 10 класів загально-

освітніх шкіл 

10 Затверджена Наказом Мініс-

терства освіти і науки  

№ 1407 від 23 жовтня 2017 

року 
Людина і світ Навчальна програма курсу Лю-

дина і світ 

11 Додаток до листа МОНУ від 

03.07.2018 №1/9-415 

Зарубіжна  

література 

Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів. «Світова 

література» (рівень стандарту 

10-11 Затверджена наказом МОН 

від 14.07.2016 № 826 



та академічний рівень зі зміна-

ми) 

Українська мова Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів з україн-

ською мовою навчання (рівень 

стандарту) 

10 Затверджена наказом МОН 

від 23.10.2017 № 1407 

Українська мова Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів з україн-

ською мовою навчання (акаде-

мічний рівень) 

11 Затверджена наказом МОН 

від 14.07.2016 № 826 

Українська  

література 

Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів (рівень 

стандарту) 

10 Затверджена наказом МОН 

від 23.10.2017 № 1407 

Українська  

література 

Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів (академіч-

ний рівень) 

11 Затверджена наказом МОН 

від 14.07.2016 № 826 

Географія Навчальна програма для зага-

льноосвітніх навчальних за-

кладів України з географії   (рі-

вень стандарту) 

10  Затверджена  Наказом Мініс-

терства освіти  і науки Украї-

ни від від 23.10.2017 №1407 

Біологія та  

екологія 

Навчальна програма для зага-

льноосвітніх навчальних за-

кладів України  з біології  та 

екології (рівень стандарту) 

10  Затверджена  Наказом Мініс-

терства освіти  і науки Украї-

ни від від 23.10.2017 №1407 

Біологія Навчальна програма для зага-

льноосвітніх навчальних за-

кладів України  з біології  (рі-

вень стандарту) 

11  Затверджена  Наказом Мініс-

терства освіти  і науки Украї-

ни від від 14.07.2016 р. №826  

Хімія Навчальна програма для зага-

льноосвітніх навчальних за-

кладів України  з хімії   (рівень 

стандарту) 

10 – 11  Затверджена  Наказом Мініс-

терства освіти  і науки Украї-

ни від 23.10.2017 №1407 

Екологія Навчальна програма для зага-

льноосвітніх навчальних за-

кладів України  з екології  (рі-

вень стандарту) 

11  Затверджена  Наказом Мініс-

терства освіти  і науки Украї-

ни від 28.10.2010 р №1021 

Економіка Навчальна програма для зага-

льноосвітніх навчальних за-

кладів України  з  економіки  

(рівень стандарту) 

11  Затверджена  Наказом Мініс-

терства освіти  і науки Украї-

ни від 28.10.2010 р №1021 

Художня  

культура 

Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів (рівень 

стандарту) 

11 Затверджена  Наказом Мініс-

терства освіти  і науки Украї-

ни від від 28.10.2010, № 1021 

Мистецтво Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів. 10-11 

класи. (Рівень стандарту) 

 

10 Наказ МОН від 11.07.2017р. 

№995 «Про типові навчальні 

плани для 10-11-х класів зага-

льноосвітніх навчальних за-

кладів», від 24.11.2017р. 

№1541 «Про внесення змін до 

наказу МОН від 11.07.2017р. 

№995» 



 Іноземні мови за Державним 

стандартом базової та повної 

загальної середньої освіти  та 

Типовою освітньою програмою 

закладів загальної середньої 

освіти ІІІ ступеня (профільна 

середня освіта), яка розроблена 

на виконання Закону України 

«Про освіту»  

10-11 Постанова КМУ від 23 листо-

пада 2011 року № 1392  

 

 

 наказ МОН від 20.04.2018 № 

407; 

 Навчальні програми з інозем-

них мов для загальноосвітніх 

навчальних закладів і спеціалі-

зованих шкіл із поглибленим 

вивченням іноземних мов 10-

11 класи (профільний рівень)» 

10-11 наказ МОН від 07.06.2017 

№804; 

 Профільні курс: 

 Література Великої Бри-

танії (курс для 

спеціалізов. шкіл) 

 

10  

 

 

Лист ІМЗО 

від 21.06.2018 

№22.1/12-Г-397 

  Культура та мистецтво 

Великої Британії (Cul-

ture and art of Great Brit-

ain) 

 Англійська мова для 

ділового спілкування 

(English for Business 

Communication) 

 Завітайте до України 

(Welcome to Ukraine) 

 

10-11 

 

 

 

11 

 

 

 

10 

Протокол комісії з іноземних 

мов Науково-методичної ради 

з питань освіти МОН України 

№1 від 11.03.2015 р. 

 

  «Іноземна мова у про-

фесійному самовизна-

ченні» 

11 ://mon.gov.ua/ua/osvita/zagalna-

serednya-osvita/navchalni-

programi/navchalni-programi-

kursiv-za-viborom-fakultativiv 

 

 

 

 

    Забезпеченість закладу підручниками, які використовуються в освітньому 

процесі на 2021-2022 навчальний рік 

 
Українська мова навчання 

10  клас 

№ Автор Назва Рік 

ви-

дан-

ня 

Кіль-

кість 

підруч-

ників 

Контин-

гент 

учнів 

% за-

без-

пече-

ності 



1. Авраменко О. М. Українська мова 
(рівень стандарту) під-

ручник для 10 класу 

ЗЗСО 

2018 51 46 111 

2. Авраменко О.М., Паха-

ренко В.І. 
Українська література 
(рівень стандарту) під-

ручник для 10 класу 

ЗЗСО 

2018 52 46 113 

3. Сотникова С. І., 

Гоголєва Г. В. 

Німецька мова (6-й рік 

навчання, рівень стан-

дарту) підручник для 

10 класу ЗЗСО 

2018 52 46 113 

4. Міляновська Н. Р. Зарубіжна література 
(рівень стандарту) під-

ручник для 10  класу 

ЗЗСО 

2018 51 46 111 

5. Щупак І. Я. Всесвітня історія 
(рівень стандарту) під-

ручник для 10 класу 

 ЗЗСО 

2018 51 46 111 

6. Бурнейко І.О., Хлібовська 

Г.М., Крижановська М.Є., 

Наумчук О. В. 

Історія України (рівень 

стандарту) підручник 

для 10 класу ЗЗСО 

2018 51 46 111 

7. Гісем О. О., Мартинюк 

О.О. 
Громадянська освіта 
(інтегрований курс, 

рівень стандарту) під-

ручник для 10 класу 

ЗЗСО 

2018 51 46 111 

8. Мерзляк А. Г., 

Номіровський 

Математика (алгебра і 

початки аналізу та гео-

метрія,) рівень стан-

дарту) підручник для 

10 класу ЗЗСО 

2018 52 46 113 

9. Ривкінд Й. Я., Лисенко Т. 

І., Чернікова ЛА., Ша-

котько В.В 

Інформатика 
(рівень стандарту) під-

ручник для 10 (11) кла-

су ЗЗСО 

2019 60 46 130 

10. Бар’яхтар В. Г., Довгий 

С.О., Божинова Ф. Я., 

Кірюхіна О.О., за редак-

цією Бар’яхтар В. Г., Дов-

гого С.О. 

Фізика 
( рівень стандарту, за 

навчальною програмою 

авторського колективу 

під керівництвом 

Локтєва В.М.) підруч-

ник для 10 класу ЗЗСО 

2018 51 46 111 

11. Попель П. П.,Крикля Л.С. Хімія 
(рівень стандарту) під-

ручник для 10 класу 

ЗЗСО 

2018 51 46 111 



12. Довгань Г.Д., Стадник 

О.Г. 

Географія (рівень 

стандарту) підручник 

для 10 класу ЗЗСО 

2018 51 46 111 

13. Остапченко Л.І., Балан П. 

Г., Компанець Т. А., Руш-

ковський С. Р. 

Біологія і екологія 
(рівень стандарту) під-

ручник для 10 класу 

ЗЗСО 

2018 51 46 111 

14. Гайдамака О. В Мистецтво (рівень 

стандарту, профільний 

рівень) підручник для 

10 (11)  класу ЗЗСО 

2019 40 46 87 

15. Лелека В. М., Бахтін А. 

М., Винограденко Е.В. 
Захист Вітчизни 
(рівень стандарту, 

«Основи медичних 

знань») підручник для 

10 класу ЗЗСО 

2018 25 24 104 

16. Гарасимів І. М., Пашко К. 

О., Фука М. М., Щирба 

Ю.П 

Захист Вітчизни 
(рівень стандарту) під-

ручник для 10 класу 

ЗЗСО 

2018 25 22 114 

 Загальний відсоток забезпеченості, % 110 

11  клас 

№ Автор Назва Рік 

ви-

дання 

Кількість 

підруч-

ників 

Контин-

гент 

учнів 

% за-

безпе-

че-

ності 

1. Авраменко О.М. Українська мова 
(рівень стандарту) 

підручник для 11 

класу ЗЗСО 

2019 46 46 100 

2. Авраменко О.М. Українська літера-

тура  (рівень стан-

дарту) підручник 

для 11 класу ЗЗСО 

2019 46 46 100 

3. Ніколенко О.М., Кова-

льова Л.Л. таін. 
Зарубіжна літера-

тура (рівень стан-

дарту) підручник 

для 11 класу ЗЗСО 

2019 48 46 104 

4. Хлібовська Г.М., Наум-

чук О.В., Крижановська 

М.Є. 

Історія України 
(рівень стандарту) 

підручник для 11 

класу ЗЗСО 

2019 42 46 91 

5. Ладиченко Т.В. Всесвітня історія 

(рівень стандарту) 

підручник для 11 

класу ЗЗСО 

2019 48 46 104 

6. Басай Н.П., Орап В.І. Німецька мова (7-й 

рін навчання 

 рівень стандарту) 

2019 45 46 98 



підручник для 11 

класу ЗЗСО 

7. Бевз Г.П., Бевз В.Г. Математика (алге-

бра і початки аналі-

зу та геометрія) (рі-

вень стандарту) 

2019 57 46 124 

8. Андерсон О.А., Вихренко 

М.А. та ін. 
Біологія і екологія 
(рівень стандарту) 

підручник для 11 

класу ЗЗСО 

2019 48 46 104 

9. Гільберг Т.Г., савчук І.Г. 

та ін. 
Географія 

(рівень стандарту) 

підручник для 11 

класу ЗЗСО 

2019 43 46 93 

10. Бар’яхтар В.Г., Довгий 

С.О. та ін.. 

Фізика (рівень ста-

ндарту за навчаль-

ною програмою ав-

торського колекти-

ву під кер. Локтєва 

В.М.) підручник для 

11 класу ЗЗСО 

2019 45 46 98 

11. Сиротюк В.Д., Мірош-

ніченко Ю.Б. 

Астрономія (рівень 

стандарту за 

нав.програмою 

авт.колективу під 

кер. Яцківа Я.С.) 

підручник для 11 

класу ЗЗСО 

2019 57 46 124 

12. Григорович О.В. Хімія 

(рівень стандарту) 

підручник для 11 

класу ЗЗСО 

2019 45 46 98 

13 Гайдамака О. В Мистецтво (рівень 

стандарту, 

профільний рівень) 

підручник для 10 

(11)  класу ЗЗСО 

2019 46 46 100 

14. Гудима А.А., Пашко К.О. 

та ін. 
Захист Вітчизни 

(рівень стандарту) 

підручник для 11 

класу ЗЗСО 

2019 25 16 156 

15. Гудима А.А., Пашко К.О. 

та ін. 
Захист Вітчизни 

(рівень стандарту 

«Основи медичних 

знань») підручник 

для 11 класу ЗЗСО 

2019 23 30 76 

 Загальний відсоток забезпеченості, % 105 

 

 

 


